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- 

  91الات آزمون سراسري ؤس           
  زبان تخصصي

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- The geology student made a surprising discovery; the volcano believed to be ….. was about to erupt. 
1) dormant 2) temporary 3) affable 4) vulnerable 

 2- We waited for the storm to ……….. before we left. 
1) abase 2) abide 3) abridge 4) abate 

 3- The minister desired the position simply for the ………… associated with it. 
1) scope 2) status 3) origin 4) feature 

 4- The ………… researcher made sure to check her measurements multiple times. 
1) initial 2) vague 3) diligent 4) apposite 

 5- Denver’s impractical plan to build a subway system was ………. in 1970s. 
1) surmised 2) scrapped 3) strived 4) scattered 

 6- ……….. such as hair color and eye color are inherited genetically from one’s parents. 
1) Traits 2) Dimensions 3) Omens 4) Enigmas 

 7- The company has ………… $ 1000 to the team to get the project started. 
1) ascribed 2) bestowed 3) deposited 4) allocated 

 8- After a week the jury had still not reached a ………… . 
1) status quo 2) sequence 3) verdict 4) suspect 

 9- Heavy rains had ………… the expedition’s progress through the north-west of the country. 
1) abandoned 2) hindered 3) evaded 4) distressed 

 10- The rattlesnake is the most ………… snake in the Untied States. 
1) venomous 2) zealous 3) haphazard 4) ancestral 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

The ancient Romans built an extensive and …(11)… to serve their needs, The Roman road- building era began in 
312 BC. The roads provided economic and military access from Rome to distant parts of its far-flung empire. The 
first road …(12)… the Appian Way, which led, from Rome to Brundisium (now Brindisi), a port …(13)… is now 
southern Italy. The Appian Way was the main route to Greece, and it ran over 560 km (350 mi). A second road, 
from Rome to Naples, provided the first stage of the route …(14)… by troops headed to Africa. Roman advances in 
road-building techniques included preparation of foundation soils and base courses, brick paving, and, …(15)… 
provision for adequate drainage. 
 

 11- 1) roads of durable system 2) system of durable roads 

3) durable system of roads 4) durable road of systems 
 12- 1) was constructed 2) was to construct 

3) that was constructed 4) constructed was

 13- 1) in which it 2) in what 3) where is 4) which it is 

 14- 1) used 2) using 3) be used 4) was used 

 15- 1) the more important 2) most important 

3) the most important 4) most importantly
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Part : Reading comprehension 

Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1}, (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Passage 1: 
Soluble iron and manganese are found in many ground waters because of reducing conditions which favor the 
soluble +2 oxidation state of these metals. Iron is the more commonly encountered of the two metals. In 
groundwater the level of iron seldom exceeds 10 mg/L, and that of manganese is rarely higher than 2 mg/L. The 
basic method for removing both of these metals depends upon oxidation to higher insoluble oxidation states. The 
oxidation is generally accomplished by aeration. The rate of oxidation is pH-dependent in both cases, with a high 
pH favoring more rapid oxidation. The oxidation of soluble Mn(II) to insoluble Mno2 is a complicated process. It 
appears to be catalyzed by solid MnO2, which is known to adsorb Mn (II). This adsorbed Mn (II) is slow1y 
oxidized on the MnO2 surface. 
Chlorine and potassium permanganate are sometimes employed as oxidizing agents for iron and manganese. There 
is some evidence that organic chelating agents with reducing properties hold iron (II) in a soluble form in water. In 
such cases chlorine is effective because it destroys the organic compounds and enables the oxidation of iron (II). In 
water with a high level of carbonate FeCO3 and MnCO3 may be precipitated directly by raising the pH above 8.5 by 
the addition of sodium carbonate or lime. This approach is less popular than oxidation, however. 
Relatively high levels of insoluble iron (III) and manganese (IV) frequently are found in water as colloidal material 
which is difficu1t to remove. These metals may be associated with humic colloids or ''peptizing'' organic material 
that binds to colloidal metal oxides. Stabilizing the colloid.  

 16- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 

1) Fe (II) and Mn (II) ions are soluble in water. 
2) The concentration of iron in ground waters is often higher than 10 mg/L. 
3) The concentration of manganese in ground waters is often lower than 2 mg/L. 
4) The concentrations of Fe (II) and Mn (II) in ground waters depend on the existence of reducing conditions 

 17- In tbe ''aeration" process, soluble Fe(II) and Mn(II) react witb ……… . 

1) chlorine 2) oxygen
3) potassium permanganat 4) organic chelating agents 

 18- Which of the following compounds is used to oxidize organic cheIating agents? 

1) Cl2 2) O2 3) KMnO4 4) MnO2 

 19- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 

1) MnO2 can catalyze the oxidation of Mn(II) to MnO2 

2) When the concentration of carbonate ion is high. FeCO3 may be precipitated upon addition of lime. 
3) organic chelating agents with reducing properties are used to remove iron (II) from ground waters 
4) Even after oxidation ofiron and manganese ions to Fe (III) and Mn(IV). they may remain in water as 
colloidal material. 

 20- The total amounts of iron and manganese in ground waters may be reduced due to the existence of 

……… . 
1) carbonate 2) peptizing organic material 
3) reducing agents 4) organic chelating agents 

Passage 2: 
The early 1970s it was demonstrated that vibrationa1 excitation along the reaction coordinate would be more 
efficient than translational motion in promoting endoergic reactions of the so-called 'late' barrier type. This refers to 
those reactions whose transition-state region occurs late en route from reactants to products. 
The first experiment showing the vibrational enhancement of a chemical reaction was reported for the crossed-

beam reaction K HCl KCl H   . An HCl chemical laser was employed to excite the HCl reactant resonantly, 
inducing the vibrational transition V 0 1  . It was estimated that an enhancement of two orders of magnitude in 
the KCl yield upon HCl vibrational excitation from V = 0 to V = 1 took place. 
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  91آزمون سراسري  پاسخنامه         

  زبان تخصصي

  :Aبخش 
  گذاري كنيد. كننده هر جمله است انتخاب كنيد. سپس انتخاب درست را در پاسخنامه علامت) را كه بهترين كامل4) يا (3)، (2)، (1كلمه با عبارت (

  شد خاموش باشد، نزديك بود فوران كند.آتشفشاني كه تصور ميانگيزي انجام داد. شناسي اكتشاف شگفتدانشجوي رشته زمين  »1«ـ گزينه 1
  پذيرپذير ـ صدمه) آسيب4  جو ـ خونگرم) مهربان ـ دل3  ) موقتي ـ گذرا ـ موقت2  غيرفعال ـ خفته ـ خاموش) 1

 
  قبل از حركت صبر كرديم توفان فروكش كند.  »4«ـ گزينه 2
  ا ماندن ـ باقي ماندن) پابرج2  خوار و خفيف كردن ـ تحقير كردن) 1
  ) فروكش كردن ـ كم كردن4  ) كوتاه كردن ـ خلاصه كردن ـ مختصر كردن3

 
  وزير آرزو كرد تا آن وضعيت به آساني با وضع فعلي هماهنگ شود.  »2«ـ گزينه 3
  ) وضعيت قانوني ـ مقام ـ منزلت ـ وضع فعلي2  گسترده ـ حوزه ـ آزادي عمل) 1
  ) سيما ـ جنبه ـ ويژگي ـ برنامه اصلي4  ) اصل ـ منشاء ـ علت3

 
  هاي خود خاطر جمع شد. گيريآن محقق سخت كوش با بررسي چند باره اندازه  »3«ـ گزينه 4
  ) درخور ـ مناسب4  كوش) كوشا ـ ساعي ـ سخت3  ) مبهم ـ ناشناس ـ گنگ2  آغازين ـ اولين ـ مقدماتي) 1

 
  كنار گذاشته شد. 197اي ساخت سيستم مترو در دههطرح غيرعملي دنور بر  »2«ـ گزينه 5
  ) متفرق كردن ـ ولو كردن4  ) تلاش كردن ـ سخت كوشيدن3  ) كنار گذاشتن ـ دور انداختن2  حدس زدن ـ گمان كردن) 1

 
  رسند.ه ارث ميصفاتي مانند رنگ مو و رنگ چشم از طريق والدين انسان به طور ژنتيكي ب  »1«ـ گزينه 6
  ) معما ـ چيستان4  ) فال ـ طالع ـ يمن3  ) ابعاد ـ گسترش ـ ميزان2  صفات ـ خصوصيت ـ خصلت) 1

 
  شركت هزار دلار به گروه تخصيص داد تا پروژه را آغاز كنند.  »4«ـ گزينه 7
  ربرد دارد)كا uponيا  or) هديه دادن ـ وقف كردن (با حرف اضافه 2  وابسته دانستن ـ نسبت دادن) 1
  ) اختصاص دادن ـ تخصيص دادن4  ) سپردن ـ واريز كردن ـ چك به حساب گذاشتن 3

 
  بعد از گذشت يك هفته، هيئت منصفه دادگاه همچنان حكم صادر نكرده بود.  »3«ـ گزينه 8
  ظن) متهم ـ مورد سوء 4  ) حكم دادگاه ـ حكم قاضي ـ حكم3  ) ترتيب ـ توالي ـ سكانس2  ) وضع موجود1

 
  باران سنگين مانع پيشرفت گروه اعزامي در شمال غربي كشور شده بود.  »2«ـ گزينه 9
  ) جلوگيري كردن ـ مانع شدن ـ سد راه شدن2  رها كردن ـ دست كشيدن) 1
  ) رنج دادن ـ آزار دادن4  ) شانه خالي كردن ـ زير بار چيزي نرفتن3

 
  ر ايالات متحده است.ترين مار دمار زنگي سمي  »1«ـ گزينه 10
  ) موروثي ـ نسل اندر نسل4  ) اتفاقي ـ تصادفي3  ) مشتاق ـ خواهان ـ علاقمند2  زهرين ـ سمي) 1
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   Bبخش 
  گذاري كنيد.) مناسب هر فضاي خالي است، سپس گزينه درست را در پاسخنامه علامت4)  يا (3)، (2)، (1گيري كنيد كدام گزينه (متن زير را بخوانيد و تصميم

پيش از مـيلاد آغـاز شـد.     312سازي در سال اي را براي برآورده كردن نيازهايشان ايجاد كردند. دوره جادهاي پايا و گستردههاي باستان سيستم جادهرومي
ته شد راه آپيان بـود كـه از   اي كه ساخكردند، اولين جادهها راه دسترسي نظامي و اقتصادي از رم به نقاط دوردست در امپراطوري گسترده را تأمين ميجاده

 56شد، بندري كه حالا در جنوب ايتاليا قرار دارد. راه آپيان راه اصلي به يونـان بـود و بـيش از   منتهي مي رم به برونديزيوم (كه امروزه برينديزي نام دارد)
35كيلومتر (  گرفت كه عازم آفريقا بودند. راه، از رم به ناپل، اولين مرحله مسيري بود كه توسط سربازاني مورد استفاده قرار مي مايل) ادامه داشت. دومين 

  كشي پيشرفت كرد.سازي زهها، آمادهسازي شامل فونداسيون خاك، آجر فرش كردن و مهمترين آنروم در فنون جاده
  .ضروري استنيز صفت  andبه صفت اشاره شده لذا بعد از  andجا كه قبل از ز آنسازي است و احرف ربط توازن and  »3«ـ گزينه 11

  + اسم + صفت ofاسم + 
 

  است.حذف شده  to beبه همراه  whichدر متن ضمير موصولي   »4«ـ گزينه 12
constructed was the Appian way which wasThe first road   

  حذف شده است
 

 isجا كه بعد از نقطه چـين بـه فعـل    شود. ضمناً از آناستفاده مي in whichمعادل آن  where) از portرجع به مكان دلالت كند (اگر م  »1«ـ گزينه 13
  تواند صحيح باشد.نمي» 3«اشاره شده گزينه 

 
شـويم ضـمير موصـولي    مفهوم متوجـه مـي   بيانگر قسمت سوم فعل است. ضمناً باتوجه به» 1«نشانه مجهول است و گزينه  byحرف اضافه   »1«ـ گزينه 14

which  به همراهto be .حذف شده است  used by which wasthe route   
  حذف شده است  

 
  ترين است.به معني مهم most importantly  »4«ـ گزينه 15

 

  : درك مطلب  Cبخش 
  گذاري كنيد.ت پاسخ دهيد. سپس انتخاب درست خود را در پاسخنامه علامت) به سؤالا4) يا (3)، (2)، (1راهنمايي: سه متن زير را بخوانيد با انتخاب (

  :1متن 
شـوند.  پذير اين فلزات است يافت ميانحلال 2هاي زيرزميني به دليل شرايط كاهنده كه مطلوب حالت اسايشپذير در بسياري از آبآهن و منگنز انحلال

mgتر است. در آب زيرزميني، سطح آهن به ندرت ازيگر متداولبرخورد با آهن از فلز د / L1 كند و منگنز بـه نـدرت بـالاتر از   تجاوز ميmg / L2   .اسـت
شـود. در هـر   با هوادهي انجام مـي  هاي اكسايش بالاتر غيرقابل حل است. اكسايش معمولاًروش ابتدايي براي حذف هر دو اين فلز براساس اكسايش به حالت

نشـدني يـك   حل MnO2قابل حل به Mn(II)تر است. اكسايشبالا مطلوب اكسايش سريع pHاست كه يك pHدو حالت، سرعت اكسايش وابسته به
كنـد كاتـاليز شـود.    را جـذب سـطحي مـي    Mn(II)كـه معلـوم شـده اسـت     MnO2رسد كه اكسايش بـه وسـيله جامـد   است. به نظر ميفرايند پيچيده 

  شود.به آهستگي اكسيد مي MnO2جذب شده در سطح Mn(II)اين
ساز آلي با خـواص  شود. برخي از مدارك دال بر اينكه عوامل كي ليتپرمنگنات پتاسيم به عنوان عوامل اكسنده براي آهن و منگنز استفاده ميگاهي از كلرو 
كنـد و اكسـايش   لـي را مفهـوم مـي   ها كلر مؤثر است زيـرا تركيبـات آ  دارند وجود دارد. در اين حالتشدني در آب نگه ميرا به شكل حل (II)كاهنده، آهن

8/بـالاي  pHسازد. در آبي كه سطح كربنات بالا باشد، امكان دارد با افـزايش سـديم كربنـات يـا آهـك بـا بـالا بـردن        را ممكن مي (II)آهن بـه طـور    5
MnCOمستقيم ,FeCO3   تر متداول است.را رسوب داد، بهرحال، اين روش نسبت به روشن اكسايش كم 3

شوند. ايـن مـواد امكـان    غيرقابل حل در آب به صورت ماده كلوئيدي كه حذف آن مشكل است يافت مي (IV)و منگنز (II)بكرات سطوح نسبتاً بالايي از آهن
  كند همراه باشند.شود و كلوئيد را پايدار ميزدا كه به اكسيدهاي فلزي كلوئيدي متصل ميد همراه با كلوئيدهاي هوميك(گياه خاك) يا ماده آلي لختهدار
  مطابق متن، كداميك از بيانات زير درست نيست؟  »2«ـ گزينه 16
  در آب غيرقابل حل هستند. Mn(II),Fe(II)هاي) يون1
mgهاي زيرزميني اغلب بالاتر از) غلظت آهن در آب2 / L1 .است  
mgتر ازهاي زيرزميني اغلب پايين) غلظت منگنز در آب3 / L2 .است  
  د شرايط كاهنده دارد.هاي زيرزميني بستگي به وجودر آب Mn(II)و Fe(II)) غلظت4

  (به ندرت) استفاده شده است. Seldomزيرا در سطر سوم متن از كلمه
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  تخصصيعمومي و زبان 
  

  

Part A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) or (4) that best completes each sentence. Then mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 1- Yet life is not literature, nor is literature life; the two are ……… .  

1) consistent 2) distinct  3) temporary  4) adequate 

 2- The hurricane would not have had such a/an ……… effect on the coastal village had the storm surge 

not arrived during an abnormally high tide.  

1) devastating  2) ultimate  3) calculating  4) obligatory  

 3- Federica expressed doubt about the existence of true altruism, claiming that no one makes a ………. 

without expecting to receive something in return in one form or another.  

1) facility  2) hypothesis  3) premise  4) sacrifice 

 4- As a supporter of the value of free trade, Bennett was often called upon to give speeches around the 

world ……… the virtues of unencumbered commerce. 

1) monitoring  2) purchasing  3) praising  4) exchanging  

 5- The efforts to revive the local economy after the departure of the town's largest employer were eased 

by the construction of a new arts center that would infuse the community with much-needed ………. . 

1) revenue  2) scheme  3) schedule  4) survival  

 6- Eagerly advocating rehabilitation, Gena has always believed that individuals who have been 

imprisoned deserve the opportunity to return to society as ……… citizens.  

1) voluntary  2) crucial  3) productive  4) internal  

 7- With ……… approval, the parliament accepted the new law that would prohibit companies from 

discriminating according to race in their hiring practices.  

1) intrinsic  2) fanatical  3) sporadic  4) unanimous 

 8- Many medical researchers now believe that there is such a thing as being too clean. The "hygiene 

hypothesis" suggests that excessively sanitary conditions can ……… a person's resistance to disease.  

1) initiate  2) diminish  3) abandon  4) undertake  

 9- One popular misconception is that these subsidies produce lower food prices, and so are a ……… to 

consumers. This analysis ignores the fact that consumers are also paying for these subsidies through taxes.  

1) transfer  2) device  3) boon  4) status  

 10- As one of the most popular writers of the 20th century, jack Kerouac authored several books that 

………. to a wide variety of readers.  

1) appeal  2) attribute  3) appear  4) devote  
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Part B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet.  

The climate is expected to increasingly shape and …(11)… by cities, In a vicious circle, climate change will 
increase energy demand for air conditioning in cities …(12)… will add to greenhouse gas emissions. It could also 
raise temperatures in urban areas …(13)… "Heat, pollution, smog and ground-level ozone [from cities] affect 
surrounding areas. Reducing agricultural yields, increasing health risks and …(14)… tornadoes and thunderstorms. 
…(15)… on urban water supplies are expected to be dramatic, "the report says. Cities like New Delhi, in the drier 
areas. will be hit particularly hard.  

 11- 1) be shaped  2) shaped  3) is shaped  4) be shaping  

 12- 1) where they  2) they  3) that  4) which 

 13- 1) high up  2) by  3) for  4) at  

 14- 1) to produce  2) and produce  3) producing  4)which produces 

 15- 1) The impacts of climate change  2) The climate change impact  

3) The impact changes in climate  4) The change in climate impact  
 

Part C: Reading comprehension 

Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1}, (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Scanning Tunneling Microscopy (STM) is used to observe surfaces on the atomic scale. It was invented in the early 
1980s by Gerd Binning and Heinrich Rohrer, two Swiss physicists who won the Nobel Prize in physics in 1986 for 
their work. The technique is based on the idea that an electron in an atom has a small probability of existing far 
from the nucleus, so given the right conditions, it can move (" tunnel") to end up closer to another atom. In 
practice, the tunneling electrons create a current that can be used to image the atoms of an adjacent surface.  
An extremely sharp tungsten- tipped probe, the source of the tunneling electrons, is placed very close (about 0.5 nm) 
to the surface under study. A small electric potential is applied across this minute gap to increase the probability that 
the electrons will tunnel across it. The size of the gap is kept constant by maintaining a constant tunneling current 
generated by the moving electrons. For this to occur, the probe must move tiny distances up and down, thus following 
the atomic contour of the surface. This movement is electronically monitored, and after many scans, a three- dimensional 
map of the surface is obtained, The method has revealed magnificent images of atoms and molecules coated on surfaces, 
and is being used to study many aspects of surfaces, such as the nature of defects and the adhesion of films.  

 16- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 

1) When electrons tunnel in STM, they move from one atom to another. 
2) By maintaining a constanct tunneling current, one can keep the size of the gap constant. 
3) Applying an appropriate electric potential can increase the tunneling rate. 
4) Electrons exist far from the nucleus most of the time. 

 17- The word "minute" in line 7 is closest in meaning to ………….. . 

1) general 2) time 3) tiny 4) sixty seconds 

 18- The tungsten – tipped probe moves up and down because ……………. . 

1) it is extremely sharp 
2) it increases the probability of electron tunneling 
3) the tunneling current must remain constant 
4) the distance between the probe and the surface must change continually 
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  92آزمون سراسري  پاسخنامه         

  زبان عمومي و تخصصي

  :Aبخش 
  گذاري كنيد. كننده هر جمله است انتخاب كنيد. سپس انتخاب درست را در پاسخنامه علامت) را كه بهترين كامل4) يا (3)، (2)، (1كلمه با عبارت (

  ها با يكديگر تفاوت دارند. دبيات است. آنبا اين وجود نه ادبيات، زندگي است و نه زندگي، ا  »2«ـ گزينه 1
  ) كافي ـ بس4  ) موقت ـ گذرا 3  ) متفاوت  2  ) يكجور ـ سازگار 1

 
  ي ساحلي بگذارد.توانست اثر ويرانگري بر دهكدهاگر در خلال جزر و مد بزرگ غيرعادي، موج بزرگ طوفان به آنجا نرسيده بود، تندباد نمي  »1«ـ گزينه 2
  ) اجباري  4  گر ـ مكار ) حيله3  ) نهايي ـ پاياني 2  ) ويرانگر 1

 
  فدريكا در خصوص وجود ايثار واقعي شك داشت، او مدعي بود كه هيچ كس بدون انتظار دريافت چيزي، از خودگذشتگي نخواهد كرد.   »4«ـ گزينه 3
  ) قرباني ـ ايثار 4  ) فرض ـ قضيه  3  ) فرضيه 2  ) آساني ـ استادي  1

 
  رفت تا در سرتاسر جهان جهت تمجيد از مزيت آن تجارت غيرمزاحم سخنراني كند. بنت به عنوان حامي ارزش تجارت آزاد، اغلب مي  »3«ينه ـ گز4
  ) خريد كردن 2  ) كنترل و تنظيم كردن 1
 ) رد و بدل كردن 4  ) تمجيد كردن ـ ستودن ـ تعريف كردن3

 
هـايي در جهـت رونـق    جديد كه به عنوان يك منبع درآمد بسيار ضروري در فكر افراد محله القاء شده بود، تـلاش با ساختن يك مركز هنري   »1«ـ گزينه 5

  مجدد به اقتصاد محلي، بعد از رفتن بزرگترين كارفرما، به عمل آمد. 
  ) ماندگاري ـ بقاء4  ) برنامه 3  ) طرح 2  ) درآمد 1

 
اند، سزاوار فرصتي هستند تا به عنوان شـهروندان مـؤثر   جنا هميشه اعتقاد داشت كه افرادي كه محبوس شده با رغبت زياد جهت توانبخشي،  »3«ـ گزينه 6

  به جامعه باز گردند. 
  ) دروني ـ داخلي 4  ) مؤثر ـ ثمربخش3  ) بسيار مهم ـ حياتي 2  ) اختياري ـ آزادي  1

 
ي استخدام فعلي خـود كـه مبنـي بـر تبعـيض نـژادي اسـت،                   ها از شيوهكه به موجب آن شركتپارلمان به اتفاق آرا، قانوني را تصويب نمود   »4«ـ گزينه 7

  شوند.منع مي
  ) به اتفاق آرا4  ) تك و توك ـ پراكنده 3  آور ـ جاهلانه ) تعصب2  ) اصل ـ ذاتي 1

 
رند كه چيزي به عنـوان نظافـت زيـاد وجـود دارد. فرضـيه بهداشـت نشـان        بسياري از پژوهشگرانِ وابسته به دانش پزشكي، اكنون بر اين باو  »2«ـ گزينه 8

  تواند مقاومت فرد در برابر بيماري را كم كند. دهد كه شرايط بهداشتي زياد از حد ميمي
  ) تعهد كردن ـ به عهده گرفتن 4  ) رها كردن ـ ترك كردن 3  ) كم كردن ـ كاستن  2  ) آغاز كردن ـ راه انداختن 1

 
ها، اين حقيقـت  رسانند. اين تحليلدهند و به مشتريان سود ميها بهاي مواد غذايي را كاهش مييك تصور غلط رايج اين است كه اين يارانه  »3«ينه ـ گز9

  ها بايد از طريق ماليات مبلغي بپردازند. ها براي دريافت اين يارانهگيرند كه مشتريرا ناديده مي
  ) منزلت ـ مقام  4  وري ـ لطف ) سود ـ بهره3  ار ـ دستگاه  ) ابز2  ) انتقال ـ جابجايي 1

 
  ترين نويسندگان در قرن بيستم، چندين كتاب تأليف كرد كه براي طيف وسيعي از خوانندگان جذابيت داشت. جك كرواك به عنوان يكي از مردمي  »1«ـ گزينه 10
  ) وقف كردن 4  سيدن ـ ظاهر شدن )  به نظر ر3  ) نسبت دادن 2  ) جذابيت داشتن ـ جالب بودن 1
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   Bبخش 
  گذاري كنيد.) مناسب هر فضاي خالي است، سپس گزينه درست را در پاسخنامه علامت4)  يا (3)، (2)، (1گيري كنيد كدام گزينه (متن زير را بخوانيد و تصميم

در حلقه معيوب، تغيير آب و هوا نياز انرژي براي تهويه مطبـوع در شـهرها را   رود آب و هوا بر شهرها تأثير گذاشته و تأثير زيادي از شهرها بپذيرد. انتظار مي
گراد افزايش دهد. گرما، آلودگي، دود و درجه سانتي 6تا  2تواند دماي هوا را به ميزان كند. همچنين مياي را بيشتر ميدهد كه ارسال گاز گلخانهافزايش مي

دهنـد و ايجـاد   دهند، خطر ابتلا به بيماري را افزايش مـي گذارند. محصولات كشاورزي را كاهش ميتأثير ميازن سطح زمين (از شهرها) روي مناطق اطراف 
گويد شهرهايي مانند دهلي رود تأثيرات تغيير آب و هوا در ذخاير آب شهري بسيار زياد باشد، اين گزارش ميكنند. انتظار ميگردباد و طوفان رعد و برق مي

  بينند.  تر به شدت آسيب ميق خشكنو، خصوصاً در مناط
صحيح است. (در حلقه معيوب تغيير آب و هوا نياز به انرژي براي تهويـه مطبـوع در شـهرها را ا فـزايش     » 4«با توجه به مفهوم جمله گزينه   »1«ـ گزينه 11
    كند.)اي را بيشتر ميارسال گاز گلخانه كهدهد مي

 
  صحيح است. » 4«ساختار جمله، گزينه با توجه به مفهوم و   »4«ـ گزينه 12

 
  گراد افزايش دهد. درجه سانتي 6تا  2تواند دماي هوا را به ميزان تغيير آب و هوا مي  »2«ـ گزينه 13
  ) در4  ) براي 3  ) به ميزان 2  ) بالاي  1

 
           andدار اسـتفاده شـده اسـت لـذا بعـد از       ingت قبل، از فرم بيانگر حالت موازي است. از آنجا كه در جملا andطبق ساختارهاي موازي،   »3«ـ گزينه 14

   بريم.دار به كار مي ingنيز فرم 
 

  رود تأثيرات تغيير آب و هوا در ذخاير آب شهري بسيار زياد باشد).صحيح است. (انتظار مي» 1«با توجه به مفهوم گزينه   »1«ـ گزينه 15
 

  

  : درك مطلب  Cبخش 
  گذاري كنيد.) به سؤالات پاسخ دهيد. سپس انتخاب درست خود را در پاسخنامه علامت4) يا (3)، (2)، (1سه متن زير را بخوانيد با انتخاب (راهنمايي: 

  1متن 
198شود. اين فن در اوايل دههبراي مشاهده سطوح در مقياس اتمي استفاده مي (STM)زني پيمايشي از ريزبيني تونل  هـاي  نامتوسط دو فيزيكدان سوئيسي به

Heinrich Rohrer, Gerd Binning  جايزه نوبل فيزيك را براي كارشان دريافت كردند اختراع شد. اين تكنيك بر اساس اين فكر كـه يـك    1986كه در سال
كند و سرانجام به نزديك اتم » تونل زني«تواند حركت مال شرايط درست ميالكترون در يك اتم احتمال اندكي دارد كه دور از هسته به سر برد بنا شد، بنابراين با اع

  هاي موجود در يك سطح مجاور مورد استفاده قرار گيرد. تواند براي تصويربرداري اتمآورند كه ميزن جرياني را به وجود ميهاي تونلديگر برسد. در عمل، الكترون
/زن، بسيار نزديك سطح مـورد مطالعـه (حـدود   هاي تونلالكترونيك ردياب با نوك بسيار تيز تنگستن، منبع  nm5  شـود. يـك اخـتلاف    ) قـرار داده مـي

زنـي  ها از يك سو به سوي آن تونـل كه الكترونپتانسيل بسيار كوچك الكتريكي از يك سو به سوي ديگر اين فاصله بسيار كوچك جهت افزايش احتمال اين
شود. براي انجام ايـن  كننده، ثابت نگهداشته ميهاي حركتزني ثابت به وجود آمده از الكترونشود. اندازه اين فاصله با حفظ يك جريان تونلميكنند اعمال 

شود كي كنترل ميكند. اين حركت به طريق الكتروني، بنابراين طرح اتمي سطح را دنبال ميدهدكار، ردياب بايد فواصل بسيار كوچكي را بالا و پايين حركت 
شـده در سـطوح را   هـاي پوشـيده  ها و مولكـول آيد. روش مزبور تصاوير بسيار عالي از اتمو پس از چندين پيمايش، يك طرح سه بعدي از سطح به دست مي

  رود.به كار مي هاي روي سطحهاي موجود و چسبيدن پوستههاي سطوح، از قبيل ماهيت نقصآشكار كرده است و براي مطالعه بسياري از جنبه
  مطابق متن كداميك از بيانات زير نادرست است؟  »4«ـ گزينه 16
  كنند.كنند، از يك اتم به اتم ديگر حركت ميزني ميتونل STMها به روش كه الكترون) هنگامي1
  توان اندازه فاصله را ثابت نگهداشت.زني ثابت، مي) با حفظ يك جريان تونل2
  زني را افزايش دهد.تواند سرعت تونللكتريكي مناسب مي) اعمال يك پتانسيل ا3
  برند.ها دور از هسته به سر مي) اغلب اوقات الكترون4

  نادرست است.» 4«ي توانند دور از هسته بسر برند بنابراين گزينهها نميمطابق سطر چهارم الكترون



        
  
 

 

  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  97  93سؤالات آزمون سراسري 

  

 

  93الات آزمون سراسري ؤس           
  زبان عمومي و تخصصي

  
  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet. 

 1- The two groups of students should be taught differently in that their learning needs are quite ……… . 

1) bizarre 2) distinct 3) stable 4) reckless 

 2- This mildly picaresque novel ……… a boy's flight from prep school to an eventful weekend in a big city. 

1) recounts 2) accumulates 3) asserts 4) restricts 

 3- The two companies worked in ……… and lowered their prices to make their rival company collapse. 

1) ambivalence 2) validity 3) chaos 4) collusion 

 4- The U. S. was accused of ……… international efforts to combat global warming. 

1) regretting 2) convicting 3) undermining 4) accelerating 

 5- Richard is so ……… that his diet consists almost exclusively of catfish and chicken liver – the two 

most inexpensive foods in the store. 
1) frugal 2) timid 3) selective 4) astute 

 6- Even after traveling 62 miles, the ……… runner kept on moving. 

1) congenial 2) indefatigable 3) flimsy 4) indifferent 

 7- As we traveled to college for the first time, the family car was laden with books, clothing, ………,            

and other necessities. 
1) warehouses 2) amenities 3) fragments 4) appliances 

 8- When Eileen ……… me to a fight, I could see the hatred in her eyes. 

1) strengthened 2) derived 3) challenged  4) justified 

 9- People like to be around George because he is so ……… and good – natured, so it comes as no 

surprise that he has so many good friends. 
1) affable 2) sarcastic 3) superficial 4) half - hearted 

 10- The new tax policy was criticized in that it was argued that the rich were actually the main …… of 

the tax cuts. 
1) hedonists 2) savants 3) benefactors 4) beneficiaries 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 

Quantum teleportation exploits some of the most basic (and peculiar) features of quantum mechanics, (11)……… 
in the first quarter of the 20th century to explain (12)……… at the level of individual atoms, (13)……… the 
beginning, theorists realized that quantum physics led to a plethora of new phenomena, (14)……… defy common 
sense. Technological progress in the final quarter of the 20th century has enabled researchers to conduct many 
experiments that not only demonstrate fundamental, sometimes bizarre aspects of quantum mechanics but, 
(15)……… in the case of quantum teleportation, apply them to achieve previously inconceivable feats. 
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 11- 1) invented a branch of physics 2) a branch of physics invented 

3) a branch of physics was invented 4) that invented a branch of physics 

 12- 1) occurrence in processes 2) that processes that occur 

3) processes that occur 4) processes of occurrence 

 13- 1) Since 2) Of 3) From 4) For 

 14- 1) some of which 2) some of them 3) some of those 4) of them some 

 15- 1) also 2) as 3) like 4) such a 
  

  

Directions: Read the following three passages and select the best choice (1), (2), (3), or (4) that best answers 
each question. Then mark your answer on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
Neutral complexes are usually only sparingly soluble in water, but are often readily soluble in organic solvents. For 
example, the red complex 3[Fe(acac) ] (Hacac is the abbreviation for acetylacetone, the systematic name for which is 

pentane-2,4-dione) can be extracted from aqueous solution into benzene or chloroform, and the formation 
of 3[Fe(acac) ]  is used as a means of extracting Fe (III) from aqueous solution. Pentane-2,4-dione is a  -diketone and 

deprotonation gives[acac] , a -diketonate. 

The formation of 3[Fe(acac) ]  in aqueous solution involves equilibria (1) and (2). 

(1) 9
2 3 aHacac(aq) H O(l) [acac] (aq) H O (aq) K 1 10       

(2) 3 26
3Fe (aq) 3[acac] (aq) Fe(acac) (aq) K 1 10     

The amount of complex formed depends on the pH of the solution. If the pH is too low, H  ions compete with 3Fe   
ions for the ligand (i.e. the back reaction 1 competes with the forward reaction 2). If the pH is too high, Fe (III) is 

precipitated as 3Fe(OH)  for which 39
spK 2 / 64 10  . Thus, there is an optimum pH for the extraction of Fe (III) 

from aqueous media using Hacac and a given organic solvent (e.g. 3CHCl ). Although ligands are difined as being 

Lewis bases, most are also Bronsted bases, and accurate pH control is of great importance in studies of complex 
formation. Solvent extraction is important in the analytical and industrial separation of many metals.  

 16- According to the passage, the solubility of 3Fe(acac)  in water is very low because ......... 

1) it is neutral 2) it reacts with OH  ions 

3) it reacts with 3Fe   ions [acac]3Fe and it dissociates easily to  )4 
 17- According to the passage, [acac] is NOT a ……… 

1) Lewis base 2) ligand 3)  - diketone 4) Bronsted base 

 18- Adding large amounts of OH  ions to the solution decreases the amount of 3Fe(acac)  that can be 

extracted. This is due to the reaction of OH  ions with ……… 

1) 3CHCl  2) 3H O  3) [acac]  4) 3Fe   

 19- At very low pH, the extraction of Fe (III) from aqueous media using Hacac and an organic solvent like 3CHCl  is 

not optimum. According to the passage, which of the following reactions decreases the amount of 3Fe(acac) ? 

1) 3 2H O (aq) [acac] (aq) Hacac(aq) H O(l)     

2) 3
3 3 23H O (aq) Fe(OH) (s) Fe (aq) 3H O(l)     

3) 3 2 2H O (aq) Hacac(aq) [H acac] (aq) H O(l)     

4) 3 3 2 3 2H O (aq) CHCl (aq) [CH Cl ] (aq) H O(l)     
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  93آزمون سراسري  پاسخنامه         

  زبان عمومي و تخصصي
 

  :Aبخش 
  گذاري كنيد. كننده هر جمله است انتخاب كنيد. سپس انتخاب درست را در پاسخنامه علامت) را كه بهترين كامل4) يا (3)، (2)، (1كلمه با عبارت (

  اي متفاوت است.ها تا اندازهدريس شود زيرا نياز يادگيري (آموزشي) آنطور متفاوت تآموز بهبايد به اين دو گروه دانش  »2«ـ گزينه 1
  دقتپروا ـ بي) بي4  ـ پابرجا ) ثابت3  ) متفاوت ـ متمايز2  آور) عجيب و غريب ـ شگفت1

  

  يك شهر بزرگ را بازگو كرد.اين رمان رندنامه، پرواز آن پسر از دبيرستان آمادگي براي دانشگاه تا يك آخر هفته پرماجرا در   »1«ـ گزينه 2
  ) محدود كردن ـ منحصر كردن4  ) ادعاكردن ـ اعلام كردن3  ) انباشت شدن ـ گردآوري كردن2  ) بازگوكردن ـ شرح دادن1

  

  هايشان را كم كردند تا باعث درهم پاشي شركت رقيبشان شوند.آن دو شركت با هم تباني كردند و قيمت  »4«ـ گزينه 3
  ) تباني ـ دسيسه4  ) هرج و مرج ـ ناآرامي3  ) اعتبار ـ درستي2  د) دو دلي ـ تردي1

  

  المللي جهت مبارزه با گرماي جهاني شد.هاي بينآمريكا متهم به تضعيف تلاش  »3«ـ گزينه 4
  ) محكوم كردن ـ گناهكار شناختن2  ) افسوس خوردن ـ پشيمان شدن1
 ن ـ وقوع چيزي را تسريع كردن) سرعت بخشيد4  ) سست كردن ـ تضعيف كردن ـ نقب زدن3

  

  جو (مقتصد) است كه رژيم غذايي او تقريباً متشكل است از گربه ماهي و جگر مرغ، دو غذاي بسيار ارزان در مغازه.قدر صرفهريچارد آن  »1«ـ گزينه 5
  ) زيرك ـ ناقلا4  چين) انتخابي ـ دست3  ) كم رو ـ خجالتي2  جو ـ كم خرج) صرفه1

  

  ناپذير به جلو رفتن ادامه داد.مايل، آن دونده خستگي 62حتي بعد از نورديدن (طي)  » 2«ـ گزينه 6
  طرفتفاوت ـ بي) بي4  دوام) سست و بي3  ناپذير ـ نستوه) خستگي2  ) سازگار ـ موافق ـ خوشايند1

  

  وشاك، وسايل و ديگر ملزومات بود.كرديم ماشين خانوادگي ما پر از كتاب، پوقتي اولين بار به كالج سفر مي » 4«ـ گزينه 7
  ) تسهيلات ـ وسايل پذيرايي2  هاي بزرگها ـ فروشگاه) عمده فروشي1
 ) اسباب ـ وسايل4  ها) اجزاء ـ قسمت3

  

  هايش ببينم.توانستم تنفر را در چشموقتي الين من را به مبارزه دعوت كرد، مي » 3«ـ گزينه 8
  شدن ـ مشتق شدن ) ناشي2  ) توان دادن ـ تقويت كردن1
 گناه اعلام كردن) توجيه كردن ـ بي4  كردن به دعوا ـ به مبارزه طلبيدن) دعوت3

  

طبع است، پس جـاي تعجـب وجـود نـدارد كـه او تعـداد       مردم دوست دارند در اطراف (دور و بر) جورج باشند، زيرا او خيلي مهربان و خوش  »1«ـ گزينه 9
  زيادي دوست خوب داشته باشد.

  ) با دو دلي ـ از سر سيري4  عمق) سطحي ـ مسطح ـ كم3  آميززن ـ طعنه) كنايه2  مهربان ـ با محبت )1
  

  داد كه در حقيقت ثروتمندان، ذينفع اصلي تخفيف مالياتي بودند.سياست جديد مالياتي مورد انتقاد قرارگرفت زيرا نشان مي » 4«ـ گزينه 10
  وران ـ افراد ذينفع) بهره4  ) نيكوكاران ـ افراد خير3  شمندان ـ عالمان) دان2  گذرانانطلبان ـ خوش) عشرت1
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) مناسب هر فضـاي خـالي اسـت، سـپس گزينـه درسـت را در پاسـخنامه        4)  يا (3)، (2)، (1گيري كنيد كدام گزينه (متن زير را بخوانيد و تصميم:  Bبخش 
  گذاري كنيد.علامت

اي از فيزيك است كـه در ربـع اول قـرن بيسـتم     آن به مقصد و تبديل مجدد آن به ماده) كوانتوم، شاخه رژي و ارسالدورترا رساني (تبديل فرضي ماده به ان
فرد (خاص) جنبه فني كوانتوم را مـورد  دهند، كشف شد. برخي از خصوصيات اوليه و منحصر بههاي منفرد رخ ميجهت تشريح فرآيندهايي كه در سطح اتم

هـا در برابـر عقـل و درايـت     شـود، بعضـي از آن  هاي جديد مـي ها پي بردند كه فيزيك كوانتوم منجر به ازدياد پديده. در ابتدا تئوريستدهداستفاده قرار مي
هـا  كردند). پيشرفت فني در ربع آخر قرن بيستم، محققان را قادر كرد تا آزمايشات زيـادي انجـام دهنـد كـه نـه تن     كردند (مقابله مي(شعور) عرضه اندام مي

هـا را بـراي دسـتيابي بـه     تـوان آن كند، بلكه در وضعيت دورترا رسـاني كوانتـوم، مـي   اثبات مي را آور فني كوانتومهاي اصلي، گاهي اوقات جنبه شگفتجنبه
  كار برد.كارهاي عظيم غيرقابل تصور قبل به

  اند.حذف شده to beبه همراه  whichارد و در تست ضمير موصولي را د Quantum teleportationنقش بدل براي  a branch of physics  »2« گزينه ـ11
A branch of physics which was invented 

  اندحذف شده  
  

  دهند.هاي منفرد (خاص) رخ مياز لحاظ ساختاري غلط هستند، جهت تشريح فرآيندهايي در سطح اتم 4و  2، 1هاي گزينه  »3«ـ گزينه 12
  

  به معني در ابتدا است. at / from the beginning  »3«ـ گزينه 13
  

  شود.استفاده مي whichجا كه مرجع غير انسان است از ضمير موصولي توانيم از ضمير مفعولي استفاده كنيم. از آنبا توجه به كاما نمي  »1«ـ گزينه 14
  

  ستفاده كنيم.ا alsoتوانيم از كاما آمده است نمي butجا كه بعد از از آن  »2«ـ گزينه 15
  ) چنين4  ) مثل ـ مانند3  ) كه2  چنين) هم1

  

ال است را انتخاب كنيد. سـپس گزينـه خـود را در    ؤ) كه بهترين پاسخ براي هر س4) و (3)، (2)، (1سه متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه ( :هاراهنمايي
  گذاري كنيد.برگه پاسخ علامت

  :1متن 
كمـپلكس قرمـز    هـاي آلـي بـه آسـاني قابـل حـل هسـتند. مـثلاً        امـا اغلـب در حـلال    شـوند، آب فقط به مقدار كم حل ميدر  هاي خنثي معمولاًكمپلكس

[Fe(acac) ]3 )Hacac ـ  اون است.) را ميدي ـ4،2-مخفف استيل استون، نام سيستماتيك براي آن پنتان  ا اسـتفاده از  توان به داخل بنزن يـا كلروفـوم ب
Fe(acac)]تشكيل كمپلكس  كتون اسـت و از  دي اون يكديـ 4، 2ـ  از محلول آبي استخراج كرد. پنتان III (Feبه عنوان ابزاري براي استخراج ( 3[

  آيد.كتونات به دست ميدي يك [acac]زدايي آن پروتون
Fe(acac)]تشكيل    است.  )2) و (1(هاي در محلول آبي شامل تعادل 3[

  a)Hacac(aq) H O(l) [acac] (aq) H O (aq) k      9
2 31 1 1   

  )Fe (aq) [acac] (aq) Fe(acac) (aq) k   3 26
32 3 1 1   

كنـد (يعنـي   مـي براي ليگاند رقابت  Fe3هاي با يون Hهاي يون بسيار پايين باشد، PHمحلول بستگي دارد. اگر  PHمقدار كمپلكس تشكيل شده به 
  كند).) رقابت مي2به جلو ( ) با واكنش رو1واكنش معكوس (

kspكند كه براي آن رسوب مي Fe(OH)3به صورت  Fe(III)بسيار بالا باشد  PHاگر  /   392 64 1    است. بنابراين بـراي اسـتخراجFe(III)  از
ف بهينه وجود دارد. اگرچه ليگاندها به عنوان بازهاي لوويس تعري PH) يك CHCl3آلي معين (مانند  حلالو يك  Hacacكارگيري هاي آبي با بهمحيط

در مطالعات تشكيل كمـپلكس، بسـيار مهـم اسـت. اسـتخراج بـه حـلال در جداسـازي          PHنيز هستند و كنترل دقيق  دشوند، اغلب آنها بازهاي برونستمي
  اي و صنعتي اغلب فلزات بسيار مهم است.تجزيه
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 26- What is the most important compound of vanadium? 

1) 2 5V O  2) 2V  ion 3) vanadinite 4) ferrovanadium 

 27- According to the passage, vanadium-containing steels ……… . 

1) are not suitable for use in high-speed machine tools. 
2) contain 80% vanadium and 20% iron. 
3) are made directly from vanadinite. 
4) have high strength and toughness. 

 28- What happens to vanadium pentoxide when it is heated up to 900 C ? 

1) it looses oxygen reversibly 
2) it is converted to 3VO  

3) it reacts with 3SO  to produce sulfuric acid 

4) it is decomposed to vanadium element and molecular oxygen 

 29- According to the passage, an aqueous solution of 2 3V O is most likely ……… . 

1) acidic 2) basic 3) a good oxidizing agent 4) a good reducing agent 

 30- The word “ore” in line 1 is closest in meaning to ……… . 

1) salt 2) mineral 3) complex 4) alloy 

(آلي    ، جداسازي و شناسايي تركيبات آلي و كاربرد طيف سنجي در شيمي آلي، شيمي فيزيك آلي)3 و 2 و 1شيمي آلي
  

 31 باشند؟ها براي انجام تبديل زير مناسب ميكدام سري از واكنشگرـ   
?CH (CH ) CH C CH CH (CH ) CH CH CHO 3 2 2 2 3 2 2 2 2  

1 (CrO
( )B H ,H O , NaOH ; ( )

H O
3

2 6 2 2
3

1 2  2 (NaBH
( )OSO ; ( )

NaOH
4

41 2  

3 (( ) HgSO ,H SO ; ( )H O4 2 4 21 2  4 (H O
( )

NaOH
2 22 ;  )1(  

 32تركيب زير چند استريوايزومر دارد؟ ـ   

1 (2  
2 (4  
3 (8  
4 (16   
 33 باشد؟اي خود قابل انطباق ميهاي زير بر تصوير آينهيك از مولكولكدامـ   

1 (
  

2 (
  

3 (
  

4 ( 
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 34هاي زير چگونه است؟ـ ارتباط شيمي فضايي تركيب   

      
(z) (y) (x) 

  

1 (y,x ،يكسانx ,z  ،انانتيومرy,z 2  انانتيومر (y,x  ،انانتيومرx ,z  ،يكسانy,z دياسترومر  
3 (y,x  ،دياسترومرx ,z  ،انانتيومرy,z 4  انانتيومر (y,x  ،انانتيومرx ,z  ،دياسترومرy,z يكسان  

 35 محصول اصلي واكنش زير كدام است؟ـ  
   

  

1 (
  

2 (
 

3 (
  

4 ( 
 

 63 با توجه به مراحل زير، نقش حرارت و نور در هالوژناسيون متان باـBr2 كدام است؟   
سازي مرحله سازي مرحله اول و نور براي تأمين انرژي فعال) حرارت براي تأمين انرژي فعال1

  دوم
سازي مرحله رژي فعالسازي مرحله اول و حرارت براي تأمين ان) نور براي تأمين انرژي فعال2

  دوم
  باشند.سازي مرحله اول لازم مي) نور و حرارت هر دو براي تأمين انرژي فعال3
  سازي مرحله اول و حرارت براي افزايش سرعت مرحله سوم) نور براي تأمين انرژي فعال4



 

 

) Br Br

) Br CH CH HX

) CH X CH X X



  

  

2

4 3

3 2 3

1 2
2
3

  

 37 محصول نهايي واكنش زير كدام است؟ـ     
H OPhLiPhCH CH C N ?


 32 2

  

1 (
  

2 (
 

3 (
  

4 (   
 38 محصول واكنش مقابل كدام است؟ـ   

  
  

1 (
  

2 ( 3 (
  

4 ( 
  

 39 حلال مناسب براي واكنش زير كدام است؟ـ   

Ph P CH , Br n BuLi Ph P CH n BuH LiBr


       3 3 3 2  
  ) تتراهيدروفوران4  ) كلروفرم3  ) اتيل استات2  ) استن1
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C9تا در اثر حرارت دادن  »1«ـ گزينه 82   افتد؟مي يبراي واناديم پنتوكسيد چه اتفاق  
  شود.تبديل مي VO3) به 2  دهد.پذير از دست مي) اكسيژن خود را به طور برگشت1
 شود.تفكيك مي مولكولي اكسيژن ) به عناصر واناديم و4  شود.واكنش داده و اسيد سولفوريك توليد مي SO3) با 3

  

 
Vمطابق متن، محلول آبي  »2«ـ گزينه 29 O2   احتمالاً ......... است. 3
  ) عامل كاهنده خوب4  ) عامل اكسنده خوب3  ) بازي2  ) اسيدي1

  

 

كلمه كاني »2«ـ گزينه 03 ore  است. ................به .... ترينديكاز نظر معني نز 2در سطر  
  ) آلياژ4  ) پيچيده3  ) ماده معدني2  ) نمك1

  

(آلي    ، جداسازي و شناسايي تركيبات آلي و كاربرد طيف سنجي در شيمي آلي، شيمي فيزيك آلي)3 و 2 و 1شيمي آلي
  

در اين واكنش، بايد در نهايت يك مولكول آب با روش آنتي ماركونيكوف به گروه آلكين اضافه شود، كه سپس در مرحله توتومريزاسيون  »4«ـ گزينه 31
  شود.ربونيل ميتبديل به گروه ك

  

  

  

 
 

  
مركز فضايي است ولي  4تركيب مورد نظر داراي » 1«ـ گزينه 32

ناپذير اسـت، بنـابراين فقـط بـه     چون يك تركيب صلب و انعطاف
طـور كـه   تواند وجـود داشـته باشـد. همـان    ميمقابل هاي صورت

كنيـد تركيـب داراي دو انـانتيومر اسـت كـه تصـوير       ملاحظه مي
   گرند.اي همديآينه

  
هاي موجود، تنها گزينه مولكولي كه بر تصوير آينه خود قابل انطباق باشد، كايرال نيست و بنابراين داراي صفحه تقارن است. از بين مولكول »3«ـ گزينه 33

  .ها نشان داده شده استدر واقع يك مولكول هستند كه دو كانفورمر مختلف آن 2و  1داراي صفحه تقارن است. گزينه  3
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
2H O

Me

Br
2Br

Me
Me

OH

Br



  »  1«ـ گزينه 34
مشـخص شـده اسـت.    رو روبـه مراكز فضايي در هر سـه تركيـب   

يكسان هستند و تنهـا بـه صـورت وارون همـديگر      yو  xتركيب 
 xمراكز فضايي كاملاً عكس تركيبـات   zاند. در تركيب رسم شده

  هستند و بنابراين رابطه انانتيومري با هم دارند. yو 
  

 
شود و در مرحله بعد چون آب در محيط وجود دارد، پل هالونيوم از سمت مخالف پل مورد حمله رحله اول پل هالونيوم تشكيل ميدر م »2«ـ گزينه 35

  گيرند. به حالت آنتي نسبت به هم قرار مي Brو  OHبنابراين گيرد. نوكلئوفيلي آب قرار مي
  
  
  
  
  
  

 
ها طي يك فرآيند هاي برم توليد شوند، سپس اين راديكالتوسط تابش نور شكسته شود تا راديكال Br2ها، ابتدا بايد در برماسيون آلكان  »2«ـ گزينه 36

  شوند؛ مرحله اول اين واكنش گرماگير و مرحله دوم گرمازا است.اي وارد واكنش با آلكان ميدو مرحله
 

NHبه NLi=اضافه شده و سپس در محيط اسيدي  به گروه سيانيد PhLiمرحله اول در  »1«ـ گزينه 37 تبديل شده و در اثر افزايش آب و نوآرايي  2
   آيد.محصول نهايي به وجود مي

CN
PhLi

Ph Ph Ph Ph

Ph

Ph

Ph Ph Ph

NLi H  O H  O3
+ +NH NH2 3

+ +
O

H

O

  
  

 
اعث باز شدن حلقه حاصل از آب به كربن كربونيل حمله كرده و ب OHشود و ابتدا در محيط اسيدي، اكسيژن گروه كربونيل پروتونه مي »1«ـ گزينه 38
ها فرصت كافي دارند تا با شود. در واقع محصول در اين واكنش بستگي به زمان واكنش نيز دارد، اگر زمان واكنش خيلي طولاني باشد، تمام اكسيژنمي

   . تواند صحيح باشدنيز مي 4جايگزين شوند در نتيجه گزينه  18اكسيژن 

  

  

  

  
    

  
شـود. ايـن پروتـون    باز بسيار قوي است و در واكنش ويتيگ براي كندن پروتون از كربن مجاور فسـفر از آن اسـتفاده مـي   بوتيل ليتيم يك  »4«ـ گزينه 39

اقـد هيـدروژن   خصلت اسيدي اندكي دارد و بنابراين نياز به يك باز بسيار قوي همانند بوتيل ليتيم است كه بتوان آن را جدا كرد. حـلال مـورد نظـر بايـد ف    
هـاي اسـيدي   تواند با بوتيل ليتيم واكنش اسيد ـ باز دهد. استون، اتيـل اسـتات و كلروفـرم داراي هيـدروژن     ا در غير اين صورت حلال مياسيدي باشد، زير

  هستند و بنابراين حلال مناسبي براي اين واكنش نيستند.
  

Me

H

Me

Et

F

Br

Z
yx

Me

H

Me

Et

F

BrF

BrH

Me

Me

Et
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  95الات آزمون سراسري سؤ       
زبان عمومي و تخصصي  

  
  

PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 1- That ………….… car has none of the features, like power windows and steering , that make modern 

cars so great. 
1) hazardous 2) aesthetic 3) superficial 4) antiquated 

 2- With several agencies regulating the reports, it was difficult for the accused to argue against its ……… 

1) anticipation 2) veracity 3) relevance 4) infamy 

 3- Since Jack did not want a speeding ticket, he tried to ………… the police officer by giving her a 

compliment. 
1) escape 2) reinforce 3) appease 4) convict 

 4- Trudy studied harder, but there was only ……… improvement in her grades, so she agreed to get a tutor. 

1) unbearable 2) monotonous 3) commonplace 4) marginal 

5- Living apes-chimpanzees, gorillas, orangutans, gibbons and siamangs-and humans share a constellation 

 of ……… that set them apart from other primates. 
1) traits 2) disciplines 3) certainties 4) demands 

 6- Have you ever noticed how a coin at the bottom of a swimming pool seems to wobble? This occurs 

because the water in the pool bends the path of light ……… from the coin. 
1) differentiated 2) reflected 3) recognized 4) generated 

 7- Publicly available Web services (e.g. Google, InfoSeek, Northernlight and AltaVista) ……… various 

techniques to speed up and refine their searches. 
1) employ 2) determine 3) capture 4) specify 

 8- Owing to the protests of the Dominicans and other regulars, the book was prohibited in 1760, but the 

second part was issued ……… in 1768. 
1) recklessly 2) profoundly 3) superstitiously 4) meticulously 

 9- While admissions offices do admit many students with similar profiles, a college is still a ……… and 

diverse community. 
1) heterogeneous 2) anonymous 3) controversial 4) mundane 

 10- Despite the security, the thief's ability to break into the museum without being caught remains an 

……… to the police. 
1) authorization 2) illusion 3) enigma 4) infection 
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PART B: Cloze Passage  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Thunder is caused by lightning, which is essentially a stream of electrons flowing between or within clouds or 

between a cloud and the ground. The air surrounding the electron stream becomes …(11)… hot - up to 50,000 

degrees Fahrenheit - that it forms a resonating tube of partial vacuum …(12)… the lightning's path. The nearby air 

rapidly expands and contracts, …(13)… the column vibrate like a tubular drumhead …(14)… a tremendous crack. 

As the vibrations gradually die out, the sound echoes and reverberates, generating the rumbling …(15)… thunder. 

We can hear the booms from great distances, 10 or more miles from the lightning that caused them. 

 11- 1) enough 2) too 3) so 4) very 

 12- 1) and surround 2) that surround 3) surrounds 4) surrounding 

 13- 1) it makes 2) making 3) and making 4) that makes 

 14- 1) and producing 2) and produce 3) is produced by 4) produces 

 15- 1) which called 2) we call 3) is called 4) it is called 

  

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3) or (4) and then mark the correct choice on your answer sheet. 
 

PASSAGE 1:  
The eruption of a volcano is accompanied by emissions of water vapor (>70% of the volcanic gases), 2CO  and 

2SO plus lower levels of CO, sulfur vapor and 2Cl . Carbon dioxide contributes to the "greenhouse' effect, and it 

has been estimated that volcanic eruptions produce 112 million tons of 2CO  per year. Levels of 2CO  in the 

plume of a volcano can be monitored by IR spectroscopy. Sulfur dioxide emissions are particularly damaging to 

the environment, since they result in the formation of acid rain. Sulfuric acid aerosols persist as suspensions in 

the atmosphere for long periods after an eruption. The Mount St Helens eruption occurred in May 1980. 

Towards the end of the eruption, the level of 2SO in the volcanic plume was  2800 tons per day, and an 

emission rate of 1600 tons per day was measured in July 1980, Emissions of 2SO (diminishing with time after 

the major eruption) continued for over two years, being boosted periodically by further volcanic activity.  

 16- Among the gases produced by volcanic eruptions, which one has the highest concentration? 

1) CO 2) 2SO  3) 2CO  4) 2H O  

 17- According to the passage, which of the following gases is particularly damaging to the environment? 

1) CO 2) 2SO  3) 2CO  4) 2H O  

 18- According to the passage, the amounts of CO2 emission from volcanoes can be measured by ………. . 

1) infrared spectroscopy  2) measuring sulfuric acid aerosols 

4) its contribution to the acid rain 3) its reaction with water vapor 

 19- The word ''diminishing" in line 8 is closest in meaning to ……………. 

1) accumulating 2) boosting 3) decreasing 4) oscillating 
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  95آزمون سراسري  پاسخنامه       

زبان عمومي و تخصصي  
  

كدام از اين خصوصيات را نداشت، (خصوصياتي) نظير شيشه و فرمان برقي كـه خودروهـاي مـدرن را    آن خودروي قديمي (از رده خارج) هيچ  »4«ـ گزينه 1
  سازند.العاده ميفوق

  ديمي ـ از مد افتاده) ق4  ) سطحي3  ) مربوط به زيبايي2  ) خطرناك1
  

 
هـا  كنند، براي متهم سخت بود كه بخواهـد در مـورد صـحت (درسـتي) آن    هاي متعددي اين گزارشات را تنظيم ميبا توجه به اينكه سازمان  »2«ـ گزينه 2

  بحث كند.
  ) بدنامي4  ) ارتباط3  ) صحت ـ درستي2  ) انتظار1

  

 
  به دليل سرعت بالا جريمه شود، تلاش كرد با تعريف و تمجيد از مأمور پليس، او را آرام كند. خواستاز آنجايي كه جك نمي  »3«ـ گزينه 3
  ) محكوم كردن4  ) آرام ساختن3  ) تقويت كردن2  ) فرار كردن1

  

 

  معلم خصوصي موافقت كرد. كه سخت مطالعه كرد اما صرفاً بهبود ناچيزي در نمراتش ايجاد شد. بنابراين، با گرفتن يكترودي با اين  »4«ـ گزينه 4
  ) ناچيز4  ) عادي3  كننده) يكنواخت و كسل2  ) غيرقابل تحمل1

  

 
اي از خصوصيات مشترك برخـوردار  ها از مجموعهها و انسانها، سيامنگها، گيبونها، اورانگوتانها، گوريلهاي زنده و موجود، شامپانزهميمون  »1«ـ گزينه 5

  سازد.اير حيوانات باهوش متمايز ميها را از سباشند كه آنمي
  ) تقاضا4  ) قطعيت3  ) انضباط ـ رشته علمي2  ) خصوصيت ـ ويژگي1

  

 
دهـد كـه آب داخـل    رسد؟ اين پديده به اين دليل رخ مـي ايد كه يك سكه در كف يك استخر شنا به نظر لرزان ميآيا تا به حال توجه كرده  »2«ـ گزينه 6

  كند.گردد، منحرف (خم) ميسطح سكه منعكس (بازتاب) مي استخر مسير نوري را كه از
  ) به وجود آوردن4  ) تشخيص دادن3  ) بازتاب كردن ـ تفكر كردن2  ) تفاوت قائل شدن1

  

 
خـود را تسـريع و    هايگيرند تا پژوهشهاي گوناگوني را به كار مي) تكنيك…هايي كه در اختيار عموم مردم قرار دارند (نظير گوگل وشبكه  »1«ـ گزينه 7

  بهتر كنند.
  ) مشخص كردن4  ) دستگير كردن ـ تسخير كردن3  ) تعيين كردن2  ) به كار گرفتن1

  

 

 1768ممنوع شد؛ امـا بخـش دوم آن در سـال     1760ها و ساير افراد، اين كتاب در سال به دليل اعتراض دمينيكن.  ها صحيح نيستكدام از گزينههيچـ 8
  منتشر شد. )طور سري (مخفيانهبه
  ) دقيق و حساس ـ موشكافانه4  ) خرافاتي3  ) عميق2  پروا) بي1

استفاده كرده كه در  superstitiouslyبه معني مخفيانه ـ به طور سري از واژه   surreptitiouslyطراح اين سؤال دچار اشتباه شده و به جاي واژه نكته: 
  باشند.يز فاقد ارتباط منطقي با محتواي جمله ميها ناين تست هيچ ارتباط معنايي ندارد. ساير گزينه

  
  باشد.اي ناهمگن و متنوع ميپذيرد، كالج هنوز جامعهاگرچه ادارات پذيرش (بخش پذيرش) دانشجويان زيادي با مشخصات شبيه به هم را مي  »1«ـ گزينه 9
  ) عادي ـ معمولي4  برانگيز) بحث3  نام) بي2  ) ناهمگن1

  

  

  ماند.رغم شرايط امنيتي، توانايي دزد براي ورود به موزه بدون اينكه گرفتار شود (دستگير شود) به عنوان معمايي براي نيروهاي پليس باقي ميعلي  »3«ـ گزينه 10
  ) عفونت4  ) معما3  ) توهم2  ) اجازه1
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  ترجمه متن:
شود. هواي اطراف الكترون باشند، توليد ميابرها يا بين يك ابر و زمين ميهاي جاري (در جريان) بين يا درون رعد به وسيله برق كه حقيقتاً جريان الكترون

5/آنقدر داغ (به ميزان    دهد كه خط سير برق را دربرگرفته است. هواي دار خلأ نسبي را تشكيل ميشود كه لوله (استوانه) طنيندرجه فارنهايت) مي
انگيـزي را  اي شده و صـداي شكسـتن هـراس   مانند طبل لولهشود. اين امر باعث ارتعاش ستون پوستمنبسط و منقبض مي مجاور (نزديك به آن) به سرعت

نـاميم. مـا   كنـد كـه آن را رعـد مـي    شود و ايجاد لرزش مـي روند، صداي طنين انداخته، منعكس ميكند. هنگامي كه ارتعاشات به تدريج از بين ميايجاد مي
  كند.ها را توليد ميمايل دورتر از برقي كه آن 1يا بيش از 1را از فواصل دور بشنويم، ها توانيم غرشمي

  so+ قيد يا صفت +   that  طبق الگو داريم:  »3«ـ گزينه 11
  كاربرد ندارد). thatگيري ندارد (با جمله نتيجه veryنكته: 

 
  شويم:با توجه به مفهوم جمله، متوجه حذف ضمير موصولي در حالت فاعلي مي  »4«نه ـ گزي12

surrounds the lightning’s path. whichPartial vacuum   
  

 
رست بـوده و بـا   ) ناد4چين گزينه (شد، ولي با توجه به وجود ويرگول قبل از نقطهداده مي This makesبهتر بود گزينه صحيح به صورت   »2«ـ گزينه 13

  باشد.توجه به مفهوم تست حذف ضمير موصولي در حالت فاعلي مدنظر مي
The nearby air rapidly expands and contracts. This makes ,making  

 
  شود.استفاده مي andدر ساختار موازي (موازنه) از   »2«ـ گزينه 14

  شد.داده مي and producesصورت بايست به ) مي2گزينه (نكته: 

 
  با توجه به مفهوم تست حذف ضمير موصولي در حالت مفعولي مدنظر است.  »2«ـ گزينه 15

we call thunder. thatgenerating the rumbling   
 

  : درك مطلبCبخش 
  گذاري كنيد.پاسخ هر سؤال باشد انتخاب، سپس آن را در برگه پاسخ خود علامت ) كه بهترين4) و يا (3)، (2)، (1هاي زير را بخوانيد و گزينه درست (متن راهنمايي:

  :1متن 
%فوران يك آتشفشان همراه با انتشار بخار آب ( 7  ،(گازهاي آتشفشانيCO2  وSO2تري از علاوه سطوح پايين، بهCO بخار گوگرد و ،Cl2  است. كربن

د يك در دو CO2كند. سطوح توليد مي CO2ميليون تن  112سهم دارد و تخمين زده شده كه فوران آتشفشان سالانه تقريباً » ايگلخانه«اكسيد در اثر دي
كند. پس از وقوع يك رساند زيرا باران اسيدي توليد ميزيست آسيب مياكسيد گوگرد به ويژه به محيطكنترل كرد. انتشار دي IRبيني توان با طيفآتشفشان را مي

اتفاق افتاد. پس از پايان  1980اه مه سال مانند. فوران كوه سنت هلن در مفوران، ذراتي از سولفوريك اسيد در اتمسفر به صورت معلق به مدت طولاني باقي مي
28در دود دهانه آتشفشان روزانه در حدود SO2فوران، سطح   1980،16گيري شده در جولاي تن بود و سرعت فوران اندازه    .تن در روز بوده است

28در دود دهانه آتشفشان روزانه حدود SO2انتشارات  6، 1980گيري شده در ژولاي تن و سرعت فوران اندازه  تن در روز بوده است. انتشارSO2  كه)
  يافت.اي با فعاليت بيشتر آتشفشاني افزايش ميبه مدت دو سال ادامه داشت و به صورت دوره يافت)پس از فوران اصلي نسبت به زمان كاهش مي

  يك از گازهاي زير بالاترين غلظت را داراست؟مطابق متن، در ميان گازهاي توليد شده به وسيله فوران آتشفشاني كدام  »4«ـ گزينه 16
1 (CO  2 (SO2  3 (CO2  4 (H O2  

  

 
  رساند؟يك از گازهاي زير به ويژه به محيط زيست آسيب ميمطابق متن، كدام  »2«ـ گزينه 17
1 (CO  2 (SO2  3 (CO2  4 (H O2  

  

= surrounding 
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26- According to the passage, which of the Following statements is NOT true?  

1) There are substances that are still known by their common names.  
2) Hydrogen oxide had not been the known name for water.  
3) Since the number of compounds is enormous, a systematic nomenclature is arbitrary.  
4) IUPAC is the abbreviation of international union of pure and applied chemistry.  

27- According to the passage, which of the following statements is true? 

1) The IUPAC name for CC14 is tetrachlorure carbon. 

2) F , H ,S  and P  ions are named fluoride, hydride. Sulfur and phosphide ions, respectively. 
3) The correct name for the ionic NaCI is chloride sodium and not sodium chloride. 

4) Cu  and Cu are named cuprous and cupric cations, respectively. 

28- The ternary compounds are .................. . 

1) Mg(OH)2 and Al (OH)   2) H S and H O  

3) O  and N   4) NaI and CaS 

29- Which of the following nomenclatures is correct if the central element of oxyacid has four 

oxidation numbers? 

1) Hypochloric acid for HCIO   2) Hypochlorous acid for HCIO 

3) Perchloric acid for HCLO   4) Perchlorous acid for HCLO   

30- The word "retaining" in the passage is closest in meaning to .................. . 

1) producing 2) shaping 
3) keeping 4) taking 

(تجزيه     و شيمي تجزيه دستگاهي)2 و 1شيمي تجزيه
 

 31 دسـت  توان ميانگين نتايج بـه گيري نيكل با يك روش دستگاهي ابداع شده است. براي تأييد ......... روش، ميروش جديدي براي تغليظ و اندازهـ
  .، مقايسه كرد. آمده براي نيكل در يك نمونه استاندارد با روش جديد را با مقدار تأييد شده آن از طريق آزمون ........

 F) تكرارپذيري ـ F 4) صحت ـ t 3) دقت ـ t  2) صحت ـ 1

 32 كدام گزينه صحيح است؟ـ  
  در مورد خطاي متناسب، بهتر است از مقدار كمتر نمونه استفاده كنيم تا خطاي نسبي كاهش يابد. ) 1
  هر صورت خطاي نسبي، ثابت است. در مورد خطاي ثابت، تفاوتي ندارد چه مقدار از نمونه استفاده كنيم، در ) 2
  در مورد خطاي ثابت، بهتر است از مقدار بيشتر نمونه استفاده شود تا خطاي نسبي كاهش يابد. ) 3
  در مورد خطاي ثابت و متناسب، تغيير در اندازه نمونه تأثيري بر خطاي نسبي ندارد. ) 4

 33 ترتيب حلاليت مولار رسوبـCa (PO )3 4   هاي زير چگونه است؟ در محلول 2
(a) آب مقطر     (b) / M H PO , (c) / M NaH PO3 4 2 41 1,  

1 (a b c   2 (a c b   3 (b c a   4 (c b a   

 34 گيري، صحيح است؟ هاي رسوبي در روشكدام مورد در بيان فوق اشباع نسبـ  
  دست آورد. هاي درشت كريستالي بهتوان رسوباشباع نسبي، ميبا افزايش فوق) 1
  تواند سبب كاهش فوق اشباع نسبي شود. دهنده مياستفاده از محلول رقيق معرف رسوب) 2
  شود. بيشتر مي اشباع نسبي بستگي به حلاليت تعادلي رسوب داشته و با افزايش دمافوق) 3
CaCO)صورت كلسيم كربناتگيري كلسيم بهدر رسوب) 4   شود. اشباع نسبي ميگيري سبب كاهش فوقمحلول رسوب pH، افزايش 3(



        
  
 

247  96سؤالات آزمون سراسري    كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 53 مخلوطي به حجمـ/25 ليتر دارايميلي / NaOH5 مولار و باز ضعيف / (B)5 وسيله محلولمولار به / شود. در تيتر مي HCIمولار  1
b(Kكدام شكل اثر ثابت تفكيك بازي )B درستي بيان شده است؟ بر شكل منحني تيتراسيون به  

bK منحني  

I   21 1  

II   51 1  

III   71 1  

IV   91 1  
 

1 (  

  
  
  
  
2 (  

  
  
  
  
  
3 (  

  
  
  
  
  
4 (  
  

 63 چنانچهـpH5 ليتر محلولميلي / Hمولار 1 X3 در/5 تنظيم شود، نسبت غلظت[HX ]

[H X ]





2

2
  كدام است؟  

     a a aK / , K / , K /       1 2 3
4 6 81 1 1 1 1 1  

1 (/ 5   2 (/1  3 (/1   4 (/1   

 73 هاي اتوكسيتعداد گروهـ( OC H ) 2   هاي زير تعيين كرد.كمك واكنشتوان بهدر يك تركيب آلي را مي 5

x xa)R(OC H ) xHI R(OH) xC H I  2 5 2 5  
b)C H I AgNO H O AgI(s) C H OH HNO    2 5 3 2 2 5 3  

/وزناي از تركيب آلي بهچنانچه نمونه mg36 به روش ذكر شده آناليز گردد و 92 / g15  رسوبAgI هاي اتوكسي در هر مولكول توليد كند، تعداد گروه
g.molو  g.mol1176آن كدام است؟ (جرم مولكولي تركيب آلي  ,AgI1235  (.است  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 38ليتر محلولـ چند ميلي / براي تيتراسيون كلسيم موجود در EDTAمولار  2 / g1 كلسيم كربنات لازم است؟ (CaCO g.mol ) 1
3 1  

1 (/5   2 (/25   3 (/5    4 (/75   

 93 ضرب حلاليت برايهاي پتانسيل، حاصلبا توجه به دادهـMg(OH)2 كدام است؟ / RT
( / )

F


2 3 6  

Mg e Mg(s),E / V   2
12 2 39  

Mg(OH) (s) e Mg(s) OH ,E / V    2 22 2 2 69  

1 ( 51 1  2 ( 81 1  3 ( 11 1   4 ( 121 1  
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شـود. نـوع   تايي قلياها هستند كه شامل يون هيدروكسيد و يك فلز است. در اين حالت ابتدا نام فلز و سپس هيدروكسيد آورده ميترين تركيبات سهاز ساده
را  اسـيدها شـوند و اكسـي  هيدروژن تركيب ميو و چند عنصر ديگر با اكسيژن نيتروژن، گوگرد  ر،اسيدها هستند، تركيبات كلتايي اكسيديگر از تركيبات سه

شود. اگر عـدد اكسـايش عنصـر    ختم مي ic–دهنده اسيد را دارد كه به پسوند ترين اسيد از يك مجموعه معمولاً نام عنصر تشكيلآورند. معموليوجود ميبه
شـود. اگـر عـدد    اضافه مـي  per–شود و پيشوند حفظ مي ic–ترين شكل باشد، پسوند معمولي مركزي يك اسيد مربوط بالاتر از عدد اكسايش آن نسبت به

شود. اگـر همـان عنصـر در دو    جانشين مي ous–با پسوند  ic-ترين شكل كمتر باشد، پسوند اكسايش عنصر مركزي نسبت به عدد اكسايش آن در معمولي
تر از اين دو عدد با افزودن پسوند هيپو و سپس با حفظ پايانه د باشد، اسيد داراي عدد اكسايش پايينخو ous–تر نسبت به اسيد اسيد اعداد اكسايش پايين

-ous ها پايانه نمكشوند. براي اين گذاري مياسيدها با ذكر ابتدا فلز و سپس يون منفي اسيد نامهاي فلز اكسيشود. نمكگذاري مينام–ic  اسـيدها  اكسـي
  كند. تغيير مي ite–به  ous–، و پايانه ateبه 
   هاي زير نادرست است؟يك از گزينهمطابق متن، كدام»  3«ـ گزينه 26

  شوند. موادي وجود دارند كه هنوز با اسامي متداول خود شناخته مي) 1
  هيدروژن اكسيد نام مرسوم آب نيست.) 2
  خواهي است. ر دلبخواهي طوگذاري سيستماتيك بهچون تعداد تركيبات بسيار فراوان هستند، نام) 3
4 (IUPAC المللي شيمي محض و كاربردي است.مخفف مجمع بين  

  

  يك از بيانات زير درست است؟مطابق متن كدام»  4«ـ گزينه 27
CClنام) 1 IUPAC4  .تتراكلروور كربن است  
Pهاييون) 2 ,S ,H ,F   3   شوند. سولفور، و فسفيد ناميده ميترتيب فلوريد، كلريد، به 2
  يوني كلريد سديم است و نه سديم كلريد NaClنام درست) 3
4 (CuوCu 2 شوند. هاي كوپرو و كوپريك ناميده ميترتيب كاتيونبه  

  

 ...... هستند.تركيبات شيميايي ...»  1«ـ گزينه 28

1 (Al(OH) ,Mg(OH)3 2   2 (H S,H O2 2  3 (N ,O3 3  4 (NaI,CaS  
  

  اسيد داراي چهار عدد اكسايش باشد چيست؟هاي زير اگر عنصر مركزي اكسيگذارييك از نامكدام»  2«گزينه ـ29
   HClOاسيد برايو ) هيپوكلرHClO4  2اسيد براي) هيپوكلريك 1
  HClO2پركلرو اسيد) HClO3   4پركلريك اسيد) 3

  

  . .ترين است به ........در متن از نظر مفهوم نزديك» retaining«كلمه »  3«ـ گزينه 30
  گرفتن، بردن ) 4  داشتننگه) 3  شكل دادن) 2  توليد كردن) 1

(تجزيه     و شيمي تجزيه دستگاهي)2 و 1شيمي تجزيه
 

توان ميانگين يك باشد. ميل مقايسه ميبقا tبه مقدار واقعي (يا مقدار تأييد شده) و توسط آزمون  هاصحت روش: نزديكي ميانگين داده» 1«ـ گزينه 31
باشد و توسط گر ميهاي يك آزمايش (روش) به همديجفت شده مقايسه كرد. دقت روش: نزديكي داده tآزمون  روش را با ميانگين روش ديگر توسط

استفاده كرد.  Fتوان از آزمون باشد. براي مقايسه دقت دو روش ميگيري ميه، انحراف استاندارد، انحراف استاندارد نسبي و ... قابل اندازهگستر هايپارامتر
  باشد. يري همان دقت مييادآوري: تكرارپذ

  

كند و هرچه مقدار نمونه افزايش يابد، خطاي نسبي كاهش تغيير مي ،خطاي نسبي نمونه خطاي مطلق ثابت،خطاي ثابت: با تغيير اندازه » 3«ـ گزينه 32
كند و خطاي مطلق تغيير مي ،غيير اندازه نمونهگرم بيشتر نشان دهد. خطاي متناسب: با ت 10در نظر بگيريد كه هميشه وزن را  يابد. مثلاً يك ترازو رامي

كيلوگرم و براي 1/ضرب كند. براي وزن يك كيلوگرم خطاي مطلق  1/1ماند. مثلاً ترازويي را در نظر بگيريد كه هر وزني را در عدد خطاي نسبي ثابت مي
/وزن دو كيلوگرم، خطاي مطلق  2 ماند. باشد ولي خطاي نسبي ثابت ميكيلوگرم مي 
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  » 1«ـ گزينه 33

Ca (PO ) Ca PO 2 33 4 2 43 2   
Caش غلظت ياطبق اصل لوشاتليه در صورت افز 2  ياPO 34  حلاليتCa (PO )3 4 باشد ولي در مي cو  bاز  بيشتر aيابد. پس حلاليت كاهش مي 2

c :  Hو  bمورد  PO H PO HPO PO

H PO AP O PO

  

  

  

 

2 33 4 2 4 4 4
2 32 4 4 4

  

  H PO3 POيك مرحله بيشتر لازم دارد تا به  4 34  تبديل شود و كمتر ازH PO2   گذارد. با همان غلظت بر روي تعادل اثر مي 4
 

كوچكتر خواهد ها بزرگتر باشد، اندازه رسوب (RSS)ها نسبت عكس دارد يعني هر چه فوق اشباع نسبي فوق اشباع نسبي با اندازه رسوب» 2«ـ گزينه 34
) 2ها باعث كاهش فوق اشباع نسبي و افزايش اندازه ذرات رسوب خواهد شد. پس گزينه (دهندهغلظت واكنش) نادرست است. كاهش 1بود. پس گزينه (

  )  صحيح نيست. 3يابد، پس گزينه (كاهش يافته و اندازه ذرات  رسوب افزايش مي RSSافزايش يافته و  Sح است. با افزايش دما صحي
Q S

RSS
S


   

 باشد.) نيز نادرست مي4شود، پس گزينه (ميو افزايش فوق اشباع نسبي   (S)باعث كاهش حلاليت  CaCO3گيري كلسيم به صورت در رسوب  pHافزايش 

  

كـاهش   HCl (pHاوليه محلول بالا بوده و بر اثر افزايش اسـيد (  pHو يك باز ديگر داريم، پس  NaOHاينكه در ابتدا محلول  توجه به با »3«ـ گزينه 35
كه هـر دو بـاز قـوي باشـند،     باز توسط يك اسيد تيتر شود، در صورتيكه مخلوط دو تواند درست باشد. از طرفي ديگر در صورتي) نمي2يابد. پس گزينه (مي

دو بـاز تفـاوت    bpkالان خواهيم داشت و هر چهوكه يك باز قوي و يك باز ضعيف باشند، دو نقطه اكيوالان خواهيم داشت و در صورتيفقط يك نقطه اكي
  ) نادرست است. 4و  1والان اول بيشتر خواهد بود، پس گزينه (طه اكيبيشتري با همديگر داشته باشند، تيزي نق

شـود و منحنـي تيتراسـيون    نكته مهم: در تيتراسيون مخلوط باز قوي و باز ضعيف توسط اسيد قوي، ابتدا باز قوي تيتر شده و سپس بـاز ضـعيف تيتـر مـي    
  ) خواهد بود. 3صورت منحني گزينه (به

 

    »2«ـ گزينه 36
  
  

pHدر  Hطور تقريبي اكثر نمونه به فرمبه 5 X
H]باشد، پسمي 2 X ]2 ها بيشتر است. پساز همه فرم[HX ]

[H X ]





2

2
خواهد  1تر از عددي كوچك 

  ) نادرست است. 4) و(3بود. بنابراين گزينه (

[H X ] [H X ] [H X ]
pH pk [H ] k

[HX ] [HX ] [HX ]

  
 

       2 5 62 2 22 1 2 2 21 1 1     

   :يا

[HX ]
/

[H X ]



  
2

2

1 11 


 

 

Cهايبا تعداد مول AgIهاي تعداد مول »3«ـ گزينه 37 H O2 راحتـي  هاي مولكول آلـي بـه  به تعداد مول AgIهايبرابر است. پس با تقسيم تعداد مول 2
  اتوكسي را محاسبه كرد: هاي توان تعداد گروهمي

AgI تعداد مولهاي  g
molAgI

/ g A I / molAgI
gr

  
115 6382235     

تعداد مولهاي مولكول آلي mol
/ mg / m mol / mol

gr
    

136 92 2 18 2 98176        Â²A−¼§²¼¶Â²A−¼§²¼¶ Â²A−¼§²¼¶ 1 Â²A−¼§²¼¶   

تعداد گروههاي اتوكسي  /

/
 

6383 32 98
 
  

  

3H X
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  97الات آزمون سراسري سؤ       

زبان عمومي و تخصصي  
  

PART A: Vocabulary:  
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then 
mark the correct choice on your answer sheet.
 

1- In the central highlands of New Guinea the sudden ……… from the society of the stone ax to the 

society of sailing ships (and now of airplanes) has not been easy to make. 
1) manifestation 2) deterioration 3) transition 4) sophistication 

2- I want your help with my literature review. ………..… to the e-mail are some questions. Please 

answer them. 
1) Raised 2) Posed 3) Inquired 4) Attached 

3- There is no single or widely used definition of children's literature. It can be ……… 

defined as anything that children read or more specifically defined as fiction, non -fiction, 
poetry, or drama intended for and used by children and young people. 

1) broadly 2) optimistically 3) controversially 4) neutrally 

4- When many of the spoken languages of the Native American Indians were ……… as a 

result of colonialism by English, French, Spanish or Portuguese, they became extinct. 
1) distributed 2) replicated 3) illustrated 4) replaced 

5- During the winter storm, the road conditions were so ……… that schools were cancelled 

for a week. 
1) reckless 2) deplorable 3) superficial 4) erratic 

6- Laying a bouquet of flowers and the gift-wrapped doll upon the bed, the young mother kissed the 

sleeping Soha and said this ………: "A happy birthday, and God bless you, my daughter!" 
1) beneficence 2) malediction 3) benediction 4) valediction 

7- People who ……… their dreams do what they love and they go for greatness. 

1) chase 2) involve 3) gather 4) require 

8- Attention is essential in achieving anything. If you can't pay attention, you can't get the job 

……… . 
1) taken 2) made 3) tried 4) done 

9- Everything man-made around you was …….... a thought in someone's head. 

1) socially 2) originally 3) quickly 4) desirably 

10- The strength of the United Nations is dependent upon the …….…… of its member 

countries. 
1) encounter 2) assumption 3) cooperation 4) urgency 
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PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each 
space. Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 
I can put my cash card into an ATM anywhere in the world and take out a fistful of local currency, while 
the corresponding amount …(11)… from my bank account at home. I don't even think twice: …(12)… 
the country. I trust that the system will work. 
The whole world runs on trust. We trust that people on the street won't rob us, …(13)… the bank we 
deposited money in last month returns it this month, that the justice system punishes the guilty …(14)… 
We trust the food …(15)… won't poison us, and the people we let in to fix our boiler won't murder us.  

 11-  1) to debit   2) is debited   3) debits  4) debiting  

 12-  1) in spite of  2) in relation to  3) no matter   4) regardless of  

 13-  1) that  2) and  3) for   4) though  

 14-  1) and the innocent exonerated                                2) and exonerates the innocent   

              3) in order for innocent to exonerate                        4) which it exonerates the innocent  

15-  1) is bought  2) which we buy it  3) we buy   4) to buy   
  

PART C: Reading Comprehension:  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice 
(1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 
 

PASSAGE 1:  
Accumulations of mercury in the body affect the nervous system and cause brain damage. One proposed mechanism 
of mercury poisoning, based on the fact that Hg has a high affinity for sulfur, involves interference with the 
functioning of sulfur-containing enzymes. Organic mercury compounds are generally more poisonous than inorganic 
ones and much more toxic than the element itself. An insidious aspect of mercury  poisoning  is  that certain  

microorganisms  have  the  ability  to  convert mercury (II)  compounds  to  methylmercury 3(CH Hg ) compounds,  

which  then concentrate in the food chains of fish and other aquatic life. An early discovery of the environmental 
hazard of mercury was in Japan in the 1950s. Dozens of cases of mercury poisoning, including more than 40 deaths, 
occurred among residents of the shores of Minamata Bay. Local seafood with up to 20 ppm of mercury was a major 
component of the victims diet. The source of contamination was traced to a chemical plant discharging mercury waste 
into the bay. In the free state, mercury is most poisonous as a vapor. Levels of mercury that exceed 0.05 mg Hg/m3 air 
are considered unsafe.  Although  we  think  of mercury  as  having  a  low vapor  pressure,  the concentration of Hg in 
its saturated vapor far exceeds this limit, and mercury vapor levels sometimes exceed safe limits where mercury is 
used as in chlor alkali plants, thermometer factories, and smelters. 

16- Mercury can affect the nervous system because ………… . 
1) it is soluble in water 
3) it may interfere with sulfur-containing enzymes 

2) it has a high electron affinity 
4) it is much more toxic than all other elements 

17- Which of the following species is the most poisonous? 
1) Hg 2) HgS 3) HgCl2 4) 3CH Hg  

18- According to the passage, up to 20 ppm of mercury was found in ……………. 
1) thermometers 
3) water of Minamata Bay 

2) victims' bodies 
4) seafood taken from Minamata Bay 

19- According to the passage, when the air is saturated with mercury vapor, how much mercury exists in 
one cubic meter of air? 

1) 0.02 mg 2) 0.05 mg 3) more than 0.05 mg 4) less than 0.02 mg 
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  97آزمون سراسري  پاسخنامه       

زبان عمومي و تخصصي  
  

هـاي بادبـاني (و در حـال حاضـر     آميز از جامعه تيشه حجـاري بـه جامعـه كشـتي    در ارتفاعات مركزي گينه نو، تحول و گذر ناگهاني و شتاب  »3«ـ گزينه 1
  هواپيماها) به آساني صورت نگرفته است.

  ) پيچيدگي ـ تحريف ـ اغوا4  تحول ) انتقال ـ گذار ـ3  وال ـ بدتر شدن) ز2  ) ظهور ـ آشكارسازي1
  

  ها پاسخ دهيد.من براي پيشينه پژوهش خود نياز به كمك شما دارم. تعدادي سؤال به پيوست براي شما ايميل شده. لطفاً به آن   »4«ـ گزينه 2
  ) مطرح كردن ـ بالا بردن ـ بارآوردن1
  ـ سؤال كردن ) پرسيدن ـ تحقيق كردن3

  ) ژست گرفتن ـ اقامه كردن ـ گذاردن2
  ) پيوست كردن ـ ضميمه كردن ـ چسباندن4

  

خوانند يا به عبـارت  ها ميصورت كلي به عنوان هر چيزي كه بچهتواند بهتعريف واحد و يا كاربردي از ادبيات كودكان وجود ندارد. ادبيات مي  »1«ـ گزينه 3
  تخيلي، غيرتخيلي، شعر، درام كه توسط كودكان و نوجوانان مورد استفاده قرار گرفته، تعريف شود. تر، به عنوان داستانساده

  طرفي) با بي4  برانگيزصورت بحث) به3  بينانه) خوش2  طور گسترده ـ كلاً) به1
  

عماري (استعمارگري) جاي خـود را بـه انگليسـي، فرانسـه،     هاي گفتاري سرخپوستان بومي آمريكا به خاطر نظام استكه بسياري از زبانزماني  »4«ـ گزينه 4
  ها منسوخ شدند.اسپانيايي يا پرتغالي دادند، آن

  ) تكرار كردن ـ برگرداندن ـ تا زدن2    ) توزيع كردن ـ پخش كردن1
    جا كردنجابه) جايگزين كردن ـ4    ) نشان دادن ـ توضيح دادن3

  

  انگيز بود كه مدارس به مدت يك هفته تعطيل شدند.ضعيت جاده آنقدر اسفدر طي طوفان زمستاني، و  »2«ـ گزينه 5
  ) نامنظم ـ سرگردان ـ متغير4  ) سطحي ـ ظاهري ـ سرسري3  نااميدكننده ـ زار انگيز ـ) اسف2  ملاحظهپروا ـ بي) بي1

  

ها كه خواب بود را بوسيد و دعاي خير (درخواست بخشش از گل و عروسك كادو شده را روي تخت گذاشت و دخترش سو مادر جوان، دسته  »3«ـ گزينه 6
  را برايش خواند.» تولدت مبارك و خدا پشت و پناهت باشد«خداوند) 

  ) وداع ـ بدرود4  ) دعاي خير ـ دعاي بركت3  ) لعن ـ بدگويي2  ) نيكي ـ سودرساني1
  

  كوشند.دست آوردن بزرگي و عظمت ميدهند و براي بهوست دارند انجام ميكنند، كاري را كه دافرادي كه روياهايشان را دنبال مي  »1«ـ گزينه 7
    ) درگير شدن ـ شامل شدن2    ) دنبال كردن ـ تعقيب كردن1
    ) نياز داشتن ـ خواستن4    ) گردآوري كردن ـ فراهم آوردن3

  

  نيد كاري را انجام دهيد.تواتوجه به هر چيزي ضروري است. اگر نتوانيد توجه و دقت كنيد، نمي  »4«ـ گزينه 8
  ) انجام دادن4  ) تلاش كردن3  ) ساختن2  ) گرفتن  1

  

  هر چيز ساخته بشر در اطراف شما، در اصل فكري در ذهن كسي بوده است.  »2«ـ گزينه 9
  ) مطلوب4  ) به سرعت3  ) در اصل ـ در ابتدا2  ) اجتماعي1

  

  ورهاي عضو (آن) است.قدرت سازمان ملل وابسته به همكاري كش  »3«ـ گزينه 10
    ) فرض ـ گمان2    ) برخورد ـ مواجهه ـ تصادف1
    ) فوريت ـ ضرورت ـ نياز شديد4  ) همكاري ـ تعاون ـ تشريك مساعي3
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  ترجمه متن:
. در همـين زمـان مبلـغ    توانم كارت بانكي (نقدي) خودم را در هر دستگاه خودپردازي در هر جاي دنيا قرار دهم و مقـداري پـول (محلـي) برداشـت كـنم     من مي

  كند.  كنم: بدون در نظر گرفتن كشور، اطمينان دارم كه آن سيستم مؤثر عمل ميشود. من حتي دو بار فكر نميمربوطه از حساب بانكي من در كشورم كسر مي
چاپند)، بانكي كـه مـاه گذشـته در آن    (ما را نميكل جهان مبتني بر اعتماد و اطمينان است. ما اطمينان داريم كه مردم در خيابان ما را غارت نخواهند كرد 

كند. اطمينـان داريـم غـذايي    گناهان را تبرئه ميگذاري كرديم، اين ماه پول را بازپرداخت خواهد كرد و اينكه سيستم قضايي مجرمان را مجازات و بيسپرده
  رسانند.دهيم ديگ بخار ما را تعمير كنند، ما را به قتل نميها اجازه ميكه خريداري كرديم ما را مسموم نخواهد كرد و يا افرادي كه به آن

  رود. از آنجـا كـه در تسـت، مفعـول در نقـش نائـب فاعـل واقـع شـده         فعلي متعدي است و در حالت معلوم بـا مفعـول بـه كـار مـي      debit  »2«ـ گزينه 11
(the corresponding amount) .لذا ساختار مجهول مدنظر است  

  

  كند).هاي ديگر نادرست هستند (بدون در نظر گرفتن كشور، اطمينان داريم كه آن سيستم مؤثر عمل ميبا توجه به مفهوم تست گزينه  »4«ـ گزينه 12
    ) در ارتباط با2    رغم) با وجود ـ علي1
  نظر از) بدون در نظر گرفتن ـ صرف4    ) مهم نيست3

  

  رود.تداي جمله و با فعل مفرد به كار ميبه معني (آنكه، اينكه) در اب that  »1«ـ گزينه 13
  

  بيانگر ساختار موازي است. and  »2«ـ گزينه 14
  شود.محسوب مي exonerateو  punishفاعل مشترك براي افعال  The justice systemدر تست تذكر: 

  

  بيانگر ساختار موازي است. and  »3«ـ گزينه 15
The food which we buy …… , and the people whom we let. 

  حذف شده است        حذف شده است                                   
  

  :1متن 
رساند. اساس مكانيسم پيشنهادي مسموميت از جيوه اين است كه ميل جيوه به گذارد و به آن آسيب ميتجمع جيوه در بدن بر سيستم اعصاب اثر مي

تر از خود عنصر تر از تركيبات معدني جيوه و بسيار سميشود. تركيبات آلي جيوه معمولاً سميهاي داراي گوگرد ميگوگرد زياد است و مزاحم عملكرد آنزيم
CH)به جيوه متيل  IIها توانايي تبديل تركيبات جيوه جيوه هستند. يك جنبه سمي بودن جيوه اين است كه برخي از ميكرواورگانيسم Hg )3ل دنباو به

بود. تعداد زيادي از موارد  1950ها و ساير آبزيان دارند. اولين كشف آسيب محيط زيستي جيوه در ژاپن در دهه هاي غذايي ماهيآن تجمع در زنجيره
4مسموميت از جيوه شامل بيش از   افتاد. غذاي محلي حاوي تا مير در ميان ساكنين كنار سواحل خليج ميناماتا اتفاق ومورد از مرگppm2  جيوه

كرد. در حالت آزاد، بخار جيوه، ماند جيوه را به خليج تخليه مياي داد كه پسجزء اصلي رژيم غذايي قربانيان بود. پيگيري منبع آلودگي نشان از كارخانه

mgHgترين است. تجاوز سطوح جيوه از سمي
/

m35  كنيم فشار بخار جيوه پايين باشد، غلظت جيوه در شوند. اگرچه گمان ميغيرسالم در نظر گرفته مي

شود هاي ترمومتر و ذوب فلزات به كار برده ميبخار اشباع بسيار بيشتر از اين حد است و گاهي سطوح جيوه هنگامي كه در تأسيسات كلر آلكالي و كارخانه
  كند.مي از حدود سالم بودن تجاوز

  تواند بر سيستم عصبي اثر بگذارد زيرا .............جيوه مي » 3«ـ گزينه 16
  .) تمايل بالا به الكترون دارد2   .شود) در آب حل مي1
  .تر است) از عناصر ديگر سمي4  .هاي داراي گوگرد مداخله كند) امكان دارد با آنزيم3

  

  ترند؟يك از اجزاء زير سميكدام» 4«ـ گزينه 17
1 (Hg  2 (HgS  3 (HgCl2  4 (CH Hg3  

  

  ..... يافت شد.......در .....ppm2مطابق متن، جيوه تا مقدار » 4«ـ گزينه 18
 ن) بدن قربانيا2 ) ترمومترها1

 شده از خليج ميناماتا) غذاي دريايي برداشته4  ) آب خليج ميناماتا3
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  98سؤالات آزمون سراسري        
زبان عمومي و تخصصي  

 
 

PART A: Vocabulary:  

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the correct choice on your answer sheet. 
 

 1- Animal husbandry is the branch of agriculture ………….. with animals that are raised for meat, 

fiber, milk, eggs, or other products. 
1) handled 2) concerned 3) included 4) interfered 

 2- Named by Portuguese explorer Ferdinand Magellan, who believed it to be free of …………. storms, 

the Pacific Ocean is not, in fact, so pacific. 
1) violent 2) distant 3) temporary 4) pointless 

 3- Animal rights is not just a philosophy—it is a social movement that ………….. society's traditional 

view that all nonhuman animals exist solely for human use. 
1) asserts 2) magnifies 3) distinguishes 4) challenges 

 4- If people can raise enough fish on farms, it stands to …………. that they will be less inclined to hunt 

them from the sea. 
1) logic 2) rationality 3) reason 4) attention 

 5- The programmer ……….. an analogy between the human  brain and the computer. 

1) drew 2) bore 3) took 4) put 

 6- The …………. of the editor's comments made us think that he hadn't really read the manuscript. 

1) intensity 2) ignorance 3) tolerance 4) superficiality 

 7- The two boys tried to sound ………….. at the police station, but they weren't really sorry that they 
had herded the sheep into Mr. Ingersoll’s house. 

1) resistant 2) impatient 3) regretful 4) indifferent 

 8- Though he spoke for over an hour, the lecturer was completely ………….. and the students had no 
idea what he was talking about. 

1) solitary 2) inarticulate 3) curious 4) effortless 

 9- For years no one could make this particular therapy work in animals larger than rodents, but now 
two research groups have demonstrated its …………….. in dogs.  

1) efficacy 2) restriction 3) sympathy 4) vulnerability 

 10- The African elephant has become the object of one of the biggest, broadest international efforts yet 
………… to turn a threatened species off the road to extinction. 

1) intruded 2) explored 3) mounted 4) compensated 
 

PART B: Cloze Test:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 

Scientists first recognized the value of the practice more than 60 years ago, when they found that rats …(11)… a 
low-calorie diet lived longer on average than free-feeding rats and …( 12)… incidence of conditions that become 
increasingly common in old age. …(13)…, some of the treated animals survived longer than the oldest-living 
animals in the control group, …(14)… that the maximum life span (the oldest attainable age), …(15)…merely the 
average life span, increased. 
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 11-  1) were fed 2) which they fed 3) fed 4) feeding 

 12-  1) had a reduced 2) they reduced 3) were reduced 4) that it reduced 

 13-  1) Although 2) While 3) What is more 4) So that 

 14-  1) meant 2) which means 3) means 4) it means 

 15-  1) no 2) nor 3) neither 4) not 

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3) or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1:  
Atomic force microscopy (AFM) is a useful technique to see and measure surface structure with atomic resolution 
characterization which can be used in diverse fields of science such as physics, chemistry, biology, material 
science, biomaterials and especially nanotechnology. An AFM allows us to get images showing the arrangement of 
individual atoms on a surface, or to see the structure of individual molecules. By scanning in ultra-high vacuum at 
cryogenic temperatures the hopping of individual atoms from a surface has been measured. The fact that the AFM 
operates differently from all microscopes and that the AFM physically feels the sample surface with a sharp probe 
in nanometer scale, building up a map of the height or topography of the sample's surface. The height data makes it 
very simple to quickly measure the height. Length, width of any feature in the image. A typical AFM system 
consists of a micro- machined cantilever probe, a sharp tip mounted to a piezoelectric actuator, and a position 
sensitive photo detector for receiving a laser beam reflected off the end-point of the beam to provide cantilever 
deflection feedback. Forces that are measured in AFM include mechanical contact force, van der Waals forces, 
capillary forces, chemical bonding, electrostatic forces, and magnetic forces. At close contact the force is repulsive 
while at a larger separation the force is attractive.  

 16- According to the passage, which of the following statements is true? 

1) AFM is not used for various research fields. 
2) The basic principle of the AFM is similar to the light microscope. 
3) AFM measures a two-dimensional projection of a sample’s surface. 
4) AFM probes a sample’s surface is based on chemical interactions between tip and surface. 

 17- The word “cryogenic” in line 6 is closest in meaning to ……… 

1) ambient 2) frigorific 3) blazing 4) moderate 

 18- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 

1) The detector of the AFM measures the deflection of the tip. 
2) A laser beam is used to detect cantilever deflections from the surface. 
3) An AFM technique creates a height map by 'touching- the sample’s surface. 
4) The volume of any feature in the AFM image can be measured by height data. 

 19- The AFM technique is able to provide atomic resolution imaging because of……… 

1) a laser beam  2) cantilever deflections  
3) individual atoms in a sample 4) a sharp tip  

 20- AFM is used in all the following measurements EXCEPT……… 

1) topography 
2) surface structure 
3) arrangement of individual atoms inside a sample 
4) physical force 
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  98پاسخنامه آزمون سراسري        

زبان عمومي و تخصصي  
  

  

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

  

  گردد.  شود، مربوط مياي از كشاورزي است كه به حيواناتي كه از آنها گوشت، نخ، شير، تخم مرغ و يا ساير محصولات توليد ميشاخه دامپروري،»  2«ـ گزينه 1
  به بودن بودن، مربوط دلواپس) 2  كردن استعمال، بردن كار به) 1
  گذاشتن در ميان پا كردن، مداخله) 4  داشتن دربر، شدن شامل) 3

           
هاي سهمگين اسـت، امـا در   گذاري شده، زيرا وي باور داشت كه آن عاري از موجنام فرديناند ماژلان ناماقيانوس آرام توسط كاشف پرتغالي به»  1«زينه ـ گ2

  واقع، چندان هم آرام نيست.  
  جابي معني،بي) 4 ) موقتي، زودگذر3  داردور، فاصله) 2  ، سهمگينشديد، سخت، تند) 1

           
حقوق حيوانات تنها يك موضوع فلسفي نيست؛ بلكه آن يك جنبش اجتماعي است كه ديـدگاه سـنتي جامعـه را كـه در آن همـه حيوانـات       »  4«ـ گزينه 3

  كشد. غيرانساني تنها براي استفاده انسان وجود دارند را به چالش مي
  كردن كشاندن، رقابت چالش به) 4 دادن كردن، تميز ) مشخص3  كردن، باليدن بزرگ) 2 كردن كردن، اثبات ادعا) 1

  
 اگر مردم بتوانند به اندازه كافي، ماهي در پرورشگاه هاي ماهي توليد كنند، به موجب ايـن دليـل، تمايـل آنهـا بـراي صـيد از دريـا، كـاهش         »  3«ـ گزينه 4

  خواهد يافت. 
  دقت، توجه) 4 ) دليل، علت3  عقلانيت، معقوليت) 2 منطق، استدلال) 1

           
  نويس، شباهت بين مغز انسان و كامپيوتر را ترسيم نمود. برنامه»  1«ـ گزينه 5
  گذاشتن) 4 ) گرفتن3  آوردن كردن، تاب تحمل) 2 كردن، كشيدن ترسيم) 1

  

  برد كه او واقعاً اين متن را نخوانده است. سطحي بودن تفاسير ويراستار، ما را به اين فكر فرو مي»  4«ـ گزينه 6
  سطحي بودن، دانش سطحي) 4 تحمل، بردباري) 3  جهل، ناداني) 2 شدت، سختي) 1

 
، جمع كـرده بودنـد،   Ingersollكردند تا عذرخواهي نمايند، اما آنها از اينكه گوسفندان را در خانه آقاي دو پسر در ايستگاه پليس تلاش مي»  3«ـ گزينه 7

  واقعاً متأسف نبودند. 
  علاقهتفاوت، بيبي) 4 ) پشيمان، نادم3  حوصلهصبر، بي يب) 2 مقاوم، پايدار) 1

 
اش سخن اي درباره آنچه كه او دربارهآموزان هيچ ايدهربط بود و دانشساعت صحبت كرد، متن سخنراني كاملاً ناهماهنگ و بياگرچه او بيش از يك »  2«ـ گزينه 8

  گفت، نداشتند.  
  فايده بي,تقلا بدون) 4 فضول,كنجكاو) 3  نشده ادا درست,غيرملفوظ) 2 تنها، منزوي، انفرادي) 1

  
تـر از گـروه جونـدگان انجـام دهـد، امـا اكنـون دو گـروه         توانست اين كار درماني خاص را براي حيوانات بـزرگ ها بود كه هيچ كس نميسال»  1«ـ گزينه 9

  ها مؤثر است. اند كه اين درمان در سگتحقيقاتي، نشان داده
  پذيريآسيب) 4 همدردي، دلسوزي ابراز) 3  محدوديت، انحصار، جلوگيري) 2 ثيراثر، تأ) 1
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هـاي  المللي تبديل شده كه تاكنون براي حفظ و احياء گونـه ترين اقدامات بينترين و گستردهفيل آفريقايي، به هدف و موضوع يكي از بزرگ»  3«ـ گزينه 10
  تهديدشده و در خطر انقراض، انجام شده است. 

  كردن كردن، اكتشاف كشف )2  شدن مزاحم، كردن نفوذ) 1
  دادن كردن، تاوان جبران) 4  دادن انجام ،كردن اجرا و اندازيراه، كردن نصب) 3

  
  متن بسته  بخش دوم:

انتخاب شده را روي برگـه پاسـخ    ) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (
 خود، علامت بزنيد. 

  

كنند كالري تغذيه ميهايي كه از رژيم كمسال پيش دريافتند، در آن زمان آنها متوجه شدند، موش 60دانشمندان در ابتدا، ارزش اين عمليات را بيش از 
يابند، همچنين در آنها وقوع شرايط و امراضي كه معمولاً در كهنسالي افزايش مي كنند وهايي كه تغذيه آزاد دارند، عمر ميتر از موشطور متوسط طولانيبه

تري داشتند، ترين حيوانات در گروه كنترل، زندگي طولانيعلاوه، برخي از حيوانات درمان شده نسبت به كهنساليابد. بهاي كاهش ميبه ميزان قابل ملاحظه
  عمر (بيشترين ميزان سن ممكن)، نه صرفاً طول عمر ميانگين، افزايش يافته است.  كه اين امر بدين مفهوم است كه حداكثر طول

  

  

  fed which were fed                      .است مدنظر to be مشتق با ، همراهwhich موصولي ضمير تست، حذف مفهوم به توجه با»  3«ـ گزينه 11

  
  )4 و 3، 2 هايگزينه بودن نادرست علت( .شود آغاز) معلوم(فعل  با كه است ايگزينه به نياز كند، لذامي ايفا را فاعل نقش rats واژه»  1«ـ گزينه 12

  
  .هستند نادرست 4 و 2، 1 هايآمده، گزينه چين، ويرگولنقطه از بعد كه آنجا از»  3«ـ گزينه 13

  
  .است فاعلي حالت در) which(موصولي  ضمير به نياز تست، مفهوم به توجه با»  2«ـ گزينه 14

  
  داريم: الگو طبق»  4«ـ گزينه 15

not adv  the  noun 
  .هستند نادرست ديگر هايگزينه لذا

  

  :1متن 
آوري سـودمند اسـت كـه در    گيري ساختار سطح با ويژگي توان تفكيك در حد اتمي فنيدن و اندازهبراي د (AFM)ريزبيني (ميكروسكوپي) نيروي اتمي 

دهـد  آوري اجـازه مـي  ويژه نانوتكنولوژي كاربرد دارد. اين فنشناختي و بهماده، مواد زيستشناسي، علمهاي گوناگون علم مانند فيزيك، شيمي، زيستزمينه
دست آوريم. با اسكن كردن در محيط خـلاء  ها است را بهتك مولكولهاي موجود در يك سطح يا ساختمان تكتك اتمتك تصاويري را كه نشان دهنده آرايه

هـا  ، متفاوت از تمـام ميكروسـكوپ  AFMشود. در حقيقتگيري ميهاي موجود در يك سطح اندازهتك اتمسوپر ـ بالا و در دماهاي فوق پايين جستن تك 
اي از ارتفـاع يـا توپـوگرافي سـطح نمونـه را      كند و نقشـه طور فيزيكي سطح نمونه را با يك جستجو كننده تيز در مقياس نانومتر لمس ميكند و بهعمل مي

شـاخص، داراي   AFMسيستم  گيري كرد. يكطور سريع ارتفاع، طول، پهناي هر جزء در تصوير را اندازهتوان به آساني و بههاي ارتفاع، ميسازد. از دادهمي
ده شـده از نقطـه   ردياب تبربازويي ريزماشين شده، يك نوك تيز سوار بر اكچويتر (عملگر) و يك آشكارساز نوري مكان مثبت براي دريافت باريكه ليزر بازتابي

نيروي برخـورد مكـانيكي، نيروهـاي وانـدروالس،     شامل  AFMگيري شده در پاياني باريكه براي فراهم كردن فدبك انحراف تبربازويي است. نيروهاي اندازه
بيشـتر نيـرو   نيروهاي مويي، پيوند شيميايي، نيروهاي الكترواستاتيك و نيروهاي مغناطيسي هستند. در ارتباط نزديك نيرو دافعه در حالي كـه در جـدايش،   

  جاذبه است.
  يك از عبارات زير درست است؟ مطابق متن بالا كدام »3«ـ گزينه 16
  شود.كار برده نميهاي گوناگون تحقيقاتي بهدر زمينه AFMآوري ) فن1
  شبيه ميكروسكوپ نوري است. AFM) اصل اوليه 2
3 (AFM كند.گيري مينقشه دوبعدي از سطح يك نمونه را اندازه  
4 (AFM كند.وجو ميهاي شيميايي بين نوك و سطح جستپايه برهمكنش سطح يك نمونه را بر  
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  99سؤالات آزمون سراسري        
زبان عمومي و تخصصي  

 
 

 

PART A: Vocabulary:  

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 

Then mark the correct choice on your answer sheet.
 

 1- Living close to a lake means we have an ………. supply of water. 

1) inherent 2) abundant 3) inconsistent 4) eclectic 

 2- The advertisement for the weight loss pills is very ………… since studies have shown they’re ineffective. 

1) persistent 2) interminable 3) sensitive 4) misleading 

 3- The twins hated to be apart, so they bought houses in close ……….. to each other. 
1) pertinence 2) proximity 3) acquaintance 4) scrutiny 

4- With few new jobs created, the economy has remained ……….. for the past five years. 
1) conservative 2) unfeasible 3) stagnant 4) impassive 

 5- Two days after the flood, fortunately the seawater finally began to ………. from our house. 
1) recede 2) secede 3) proceed 4) intercede 

 6- The business used only to make bicycles, but they’ve now ……….. a range of other cycling products. 
1) diversified into 2) emerged from 3) reverted to 4) stemmed from 

 7- The audience clearly loved the play—the ………… was deafening. So it's not surprising that it got 

glowing reviews. 
1) merit 2) rivalry 3) applause 4) benediction 

 8- Experienced Iditarod runners tried to ……….. Gary Paulsen from competing in the grueling Alaska 

race, but they were not successful. The writer and his team of sled dogs nearly perished during the race. 
1) elicit 2) derive 3) snatch 4) dissuade 

 9- The Kalapalo Indians, who live on the savannas of central Brazil, have little ……….. to change their 

leisurely lifestyle. They work just several hours a week to provide food, their only need. 
1) disinterest 2) impetus 3) impact 4) rigidity 

 10- ………. by the rude behavior of the clerk, Ms. Caine reported him to the manager. She believes that 

customers deserve courteous treatment, even when returning merchandise. 
1) Withdrawn 2) Arisen 3) Restricted 4) Incensed 

 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

 

While elephants are often one of a zoo's top attractions, a new report charges that their level of care often falls short 
of star treatment. In a study …(11)… this week, the UK's Royal Society for the Protection of Cruelty to Animals 
(RSPCA) said elephants in European zoos are often unhealthy, …(12)… considerable stress, and have a much 
shorter life than their counterparts in the wild. Their condition is frequently even worse than …(13)… in Asian 
timber camps, alleges the RSPCA, …(14)… is calling for wide-ranging changes in the way …(15)… . In the 
meantime, the group says, European zoos should stop importing and breeding elephants. 
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 11-  1) released 2) was released 3) it is released 4) that releases 

 12-  1) to endure 2) they endure 3) by enduring 4) endure 

 13-  1) elephants 2) elephants do 3) that of elephants 4) for elephants 

 14-  1) it 2) which 3) that 4) that it 

15-  1) zoo elephants are treated 2) in zoos are treated elephants 

 3) elephants are treated by in zoo 4) that elephants being treated in zoos 
 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3) or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet.
 

PASSAGE 1:  
There is an important difference in the forces experienced by molecules within the bulk of a liquid and by those at the 
surface. Interior molecules have more neighbors and experience more attractive intermolecular interactions than surface 
molecules. Thus, liquids tend to maintain a minimum surface area. Surface tension is the energy, or work, required to 
increase the surface area of a liquid. As the temperature and hence the intensity of molecular motion increases, 
intermolecular forces become less effective. Moreover, wetting agents reduce the surface tension of water and allow it to 
spread more easily. Whether a drop of liquid wets a surface or retains its spherical shape and stands on the surface 
depends on the strengths of two types of intermolecular forces. The forces exerted between molecules holding them 
together in the drop are cohesive forces, and the forces between liquid molecules and the surface are adhesive forces. If 
cohesive forces are strong compared with adhesive forces, a drop maintains its shape. If adhesive forces are strong 
enough, the energy requirement for spreading the drop into a film is met through the work done by the collapsing drop.  
Moreover, if the liquid in the glass tube is water, the water is drawn slightly up the walls of the tube by adhesive 
forces between water and glass. The interface between the water and the air above it, called a meniscus, is concave. 
With liquid mercury, the meniscus is convex. Cohesive forces in mercury are strong; mercury does not wet glass. The 
effect of meniscus formation is greatly magnified in tubes of small diameter, called capillary tubes. In the capillary 
action, the water level inside the capillary tube is noticeably higher than outside. The soaking action of a sponge 
depends on the rise of water into capillaries of a fibrous material, such as cellulose. The penetration of water into soils 
also depends in part on capillary action. Conversely, mercury with its strong cohesive forces and weaker adhesive 
forces does not show a capillary rise. 

 

 16- According to the passage, which of the following statements is NOT true?  

1) The curved surface of a liquid inside a container is the meniscus.  
2) When the adhesive are less than the cohesive forces, the surface curves out. 
3) The meniscus is curved inwards when cohesive forces are stronger than adhesive forces.  
4) The meniscus is the curve in the upper surface of a liquid inside a container caused by surface tension.             

 17- According to the passage, capillary action depends only upon ……… 

1) cohesive and adhesive forces 
2) surface tension 
3) tube diameter 
4) density of liquid, surface tension and tube diameter 

 18- The word “collapsing” in paragraph 1 is closest in meaning to ……… 

1) cave-in 2) swelling 3) rising 4) blowing                          

 19- According to the passage, which of the following statements is true? 

1) Surface tension decreases with increased temperature.  
2) To increase the surface area of a liquid requires that molecules be moved from the interface to the interior 
of a liquid.  
3) The surface area of a liquid increases with decreased intramolecular forces.  
4) Liquids were molecules have large attractive intermolecular forces will have a small surface tension.             
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  99 سراسريپاسخنامه آزمون        

زبان عمومي و تخصصي  
  

  
  

  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

  .نزديكي درياچه بدين مفهوم است كه ما داراي ذخيره آب فراواني هستيمزندگي در   »2«گزينه ـ 1
  گلچين شده) 4  ناهماهنگ       ،ناسازگار )3  وافر، فراوان    )2  ذاتي، فطري    )1

 
  .اثر هستندها بينآدهد كه كننده است، زيرا تحقيقات نشان ميهاي لاغري و كاهش وزن بسيار گمراهات مرتبط با قرصغتبلي  »4«گزينه ـ 2
  كنندهگمراه) 4  حساس، شكننده )3  ناپذير   تمام نشدني، پايان )2  پايدار، سرسخت    )1

 
  .هايي در مجاورت يكديگر خريداري كردندبه همين خاطر خانه ،بودنددوقلوها از جدا شدن متنفر   »2«گزينه ـ 3
  بررسي دقيق و موشكافانه) 4  نايي    آش )3  نزديكي    ،مجاورت )2  وابستگي     رابطه، ربط، )1

 
  .در طي پنج سال اخير، اقتصاد راكد مانده است ايجاد مشاغل كمي خاطربه  »3«گزينه ـ 4
  خونسرد ،رام) آ4  رونق     كساد و بي راكد، )3  ناممكن   ناشدني، )2  محتاط     محافظه كار، )1

 
  .نشيني كرد (فروكش كرد)هاي ما عقباز خانهه آب دريا سرانجام خوشبختان دو روز بعد از وقوع سيل، »1«زينه ـ گ5
  ) پادرمياني كردن، وساطت كردن4  ادامه دادن، اقدام كردن )3  جداشدن )2     فروكش كردن، عقب رفتن )1

 
  هاي خود افزوده است. رويي بر دامنه فعاليتاي از ديگر محصولات خودا اينك با توليد گستره، امساختميدوچرخه  قبلاً فقطاين كسب و كار،  »1«گزينه ـ 6
  مدن   آبه وجود  پديدار شدن از، )2      ، بر دامنه فعاليت خود افزودنمتنوع كردن تنوع بخشيدن به، )1
    ) ناشي شدن از4      برگشتن به، رجعت كردن به )3

 
نمايشنامه بازخوردهاي  آنآور نيست كه بنابراين تعجب آور بود؛سرسام يقصداي تشو .بودندمايشنامه آن ن كه تماشاچيان عاشق بودواضح  »3«ينه زگـ 7

  .دردرخشاني را دريافت ك
  دعاي خير) 4       ) تشويق، تحسين3     رقابت، همچشمي )2  مزيت، شايستگي   )1

 
آلاسكا منصرف كنند، ولي موفق  فرسايطاقتمسابقه  را از شركت در» گري پائولسن« تلاش كردند تامسابقه ايديتارود  بازيكنان باتجربه  »4«گزينه ـ 8

  .نابود شدند اش در طي مسابقه تقريباًتيم سورتمههاي سگو  سواركارنشدند. 
        مشتق شدن )2      باعث شدن، موجب شدن )1
  ي كسي را تغيير دادنأمنصرف كردن، ر) 4    وردنآقاپيدن، به چنگ  )3

  صحيح است. riderصورت سؤال استفاده شده نادرست و واژه  كه در writerاحتمالاً واژه نكته: 
 

انگيزه كمي براي تغيير سبك زندگي مفرح خود دارند. آنها در  كنند،برزيل زندگي مي مركز هاي همواركه در دشتكالاپالو  سرخپوستان  »2«گزينه ـ 9
  .ندكنباشد، كار ميچند ساعت براي تهيه غذا كه تنها نيازشان مي فقط هفته

  سختي) 4  ثير    أاثر، ت )3  هانگيز )2  طرفي    علاقگي، بيبي )1
 

كه از رفتار گستاخانه منشي خشمگين شده بود، اين مسئله را به مدير گزارش كرد. او بر اين باور است كه مشتريان حتي هنگام  كين خانم »4«گزينه ـ 10
  .دبانه هستندؤمرجوع نمودن كالا، مستحق برخورد م

  ) عصباني كردن، به خشم آوردن4     محدود كردن )3     برخاستن، بالا رفتن )2  نظر كردنس گرفتن، صرفپ )1
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  متن بسته  بخش دوم:
 ) را براي هر جاي خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگـه پاسـخ  4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (

 خود، علامت بزنيد. 

ها رسيدگي و توجهات لازم را كه در دهد كه آنآيند، گزارشي جديد نشان ميشمار ميوحشي بههاي هر باغها اغلب يكي از برترين جاذبهكه فيلبا وجودي
رحمي با حيوانات بريتانيا يا ري از بيكنند. در پژوهشي كه اين هفته منتشر شد، انجمن سلطنتي جلوگيشأن رفتار با يك ستاره است را دريافت نمي

RSPCA تري نسبت به كنند و طول عمر بسيار كوتاهاي را تحمل ميهاي اروپا غالباً ناخوش و بيمار هستند، استرس قابل ملاحظهوحشها در باغگفت فيل
هاي چوبي هاي واقع در اردوگاهي به مراتب بسيار بدتر از فيلها حتكند كه شرايط اين فيلوحش دارند. اين انجمن همچنين ادعا ميهمتايان خود در حيات

هاي وحشوحش هستند. ضمناً بر اين باور هستند كه باغهاي باغباشد. در اين راستا، آنها خواستار اعمال تغييرات گسترده در نحوه برخورد با فيلآسيا مي
  ها را متوقف نمايند.اروپا بايد واردات و پرورش فيل

 . مد نظر است to be همراه با مشتق يموصول ريحذف ضم »1« نهيزگ ـ 11

In a study (which was released=released) this week. 
 

 .مدنظر است يساختار مواز »4« نهيگزـ 12

are ....., endure...., and have 
 

 .تشده اس condition نيجانش that مدنظر است. در واقع يمنطق اسيق »3« نهيگزـ 13

Their condition is worse than that of elephants. 
 

رود (علت نادرست به كار نمي that) نادرست است. ضمناً بعد كاما 1ت در نتيجه گزينه (اس يموصول ريبه ضم ازيبا توجه به مفهوم تست ن »2« نهيگزـ 14
  اي بارز از حشو است.نمونه it) هم 4)). در گزينه (3بودن گزينه (

 
 .بعد از فعل مجهول، مفعول آمده كه نادرست است)، 2( نهيدر گز »1« نهيگزـ 15

 .نادرست است in و by كاربرد دو حرف اضافه ليبه دل) 3( نهيگز

  استفاده كند. beingجاي به areيا فقط از  are being) يا بايد بگويد 4( نهيگز در
  

  :1متن 
هـاي زيـادي هسـتند و بنـابراين     هاي دروني داراي همسايهكنند با هم تفاوت عمده دارند. مولكولو سطح تجربه ميهاي موجود در حجم مايع نيروهايي كه مولكول

نـيمم را حفـظ كننـد.    هاي موجود در سطح دارند. بنابراين مايعات تمايل دارند مساحت سـطح مـي  تري نسبت به مولكولهاي ربايشي بين مولكولي بيشبرهمكنش
مولكـولي اثربخشـي   كار لازم است براي افزايش سطح يك مايع. هنگامي كه دما و بنابراين شدت حركت مولكولي افزايش يابد، نيروهاي بين كشش سطحي، انرژي يا

ع سطح را دهند تا آب به آساني پراكنده شود. اين كه آيا يك قطره مايدهند و اجازه ميكننده كشش سطحي آب را كاهش ميكمتري دارند. به علاوه عوامل مرطوب
هـا برقـرار شـود و    مرطوب و يا شكل كروي خود را حفظ كند و در سطح باقي بماند بستگي به استحكام دو نوع نيروي بين مولكولي دارد. نيروهايي كه بين مولكـول 

هاي سـطح نيروهـاي چسـبندگي    مايع و مولكول هايدارد نيروهاي پيوستگي (انسجامي) و نيروهاي برقرار شده بين مولكول ها را در كنار هم به صورت قطره نگهآن
كند و اگر نيروهاي چسبندگي به شوند. اگر نيروهاي انسجامي در مقايسه با نيروهاي چسبندگي به حد كافي قوي بوده باشند قطره شكل خود را حفظ ميناميده مي

  شود. جام شده به دليل فروپاشي قطره برآورده ميحد كافي قوي باشند انرژي لازم براي پخش شدن قطره به صورت لايه از طريق كار ان
هـاي لولـه كشـيده    اي از جنس شيشه آب بوده باشد، به وسيله نيروهاي چسبندگي به طور آهسته بـه سـمت بـالاي ديـواره    علاوه بر اين اگر مايع درون لوله

قعر) است. در مورد جيوه مايع هلالي به شـكل گـوژ (محـدب) اسـت.     شود كه به شكل كاو (مشود. حد فاصل بين آب و هواي بالاسر آن هلاله ناميده ميمي
هـاي مـويين ناميـده    تـر كـه لولـه   هايي با قطر كوچـك كند. اثر تشكيل هلاله در لولهقوي هستند و جيوه شيشه را مرطوب نمي نيروهاي پيوستگي در جيوه

خوردگي يك ه طور قابل توجهي بالاتر از سطح آن در خارج لوله است. عمل خيسشود. در موئينگي سطح آب درون لوله مويين بتر ميشوند بسيار بزرگمي
ها نيز بخشي به دليل مـوئينگي اسـت.   هاي يك ماده ليفي مانند سلولز است. همچنين  نفوذ آب به داخل خاكاسفنج به دليل بالارفتن آب به داخل مويرگ

  دهد. تر بالا رفتن موئينگي در خود نشان نميگي ضعيفبرعكس جيوه با نيروهاي پيوستگي قوي خود نيروهاي چسبند
  يك از بيانات زير نادرست است؟اساس متن فوق كدامبر  »3«ـ گزينه 16
  هلاله سطح خميده مايع درون يك ظرف است.  )1
  شود. كه نيروهاي چسبندگي كمتر از نيروهاي پيوستگي باشند سطح به طرف بالا خميده مي) هنگامي2
  شود. تر از نيروهاي چسبندگي باشند سطح به طرف داخل خميده ميكه نيروهاي پيوستگي قوينگامي) ه3
  آيد. ) هلاله عبارت است از خميدگي در سطح بالاي مايع داخل ظرف كه توسط كشش سطحي به وجود مي4
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